
معاون وزیر دادگستری با اشاره به رسیدگی به بیش از ۸۰۰ هزار 
پرونده قاچاق در سال گذشته، از افزایش ۵۰ درصدی درآمدهای 
وصولی قانونی سازمان تعزیرات حکومتی خبر داد. به گزارش 
ایسنا به نقل از روابط عمومی وزارت دادگستری، به مناسبت 
آغاز سال نو و حلول عید سعید فطر، دیدار نوروزی امین‌حسین 
رحیمی وزیر دادگستری، با معاونان، مدیران و کارکنان وزارت 

دادگستری و سازمان تعزیرات حکومتی برگزار شد.
در این دیدار، وزیر دادگستری با تبریک فرا رسیدن بهار طبیعت، 
نوروز باستانی و عید سعید فطر و همچنین با آرزوی قبولی 
طاعات و عبادات در ماه مبارک رمضان، ابراز امیدواری کرد که 
سال ۱۴۰۴، سالی همراه با پیشرفت، سربلندی، رفاه بیشتر و 
بهبود شرایط اقتصادی و اجتماعی برای ملت شریف ایران باشد.
رحیمی در بخش نخست سخنان خود، با استناد به بیانات 
بنیان‌گذار جمهوری اسامی ایران، به اهمیت نقش تربیت 

انسانی و الهی در شکل‌گیری شخصیت انسان اشاره کرد و گفت: 
فقدان این تربیت، منجر به ظهور افرادی می‌شود که از هرگونه 

رفتار غیرانسانی و ضدبشری ابایی ندارند.
وی در ادامه با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در حق مردم 
مظلوم غزه، افزود: آنچه امروز در غزه در برابر چشمان مدعیان 
حقوق بشر در جهان می‌گذرد، نتیجه فقدان تربیت و ارزش‌های 
انسانی و الهی است. صهیونیست‌ها با ددمنشی و وحشی‌گری، 
جان و مال و امنیت مردم بی‌دفاع را هدف قرار داده‌اند و این 

حقیقتی است که نمی‌توان آن را نادیده گرفت.
رحیمی در ادامه تأکید کرد: در نقطه مقابل، انسان‌هایی که 
در دامان آموزه‌های الهی و اسامی پرورش یافته‌اند، همواره 
منبع نور، خیر و برکت برای جامعه بوده‌اند. از پیامبر اکرم و ائمه 
اطهار علیهم السلام گرفته تا بزرگان دینی و اجتماعی، همگی 
جلوه‌هایی از انسان الهی هستند که باید الگوی ما در زندگی 

فردی و اجتماعی باشند. رحیمی با تأکید بر اینکه مهم‌ترین 
ابزار دشمن در شرایط کنونی، جنگ شناختی و عملیات روانی 
برای اثرگذاری بر افکار عمومی و تخریب اعتماد عمومی است، 
افزود: امروز همه مسئولان، از صدر تا ذیل نظام اداری و اجرایی 
کشور، باید وظیفه‌شناس، صادق و متعهد به مردم باشند تا 
بتوانیم اعتماد عمومی را که بزرگ‌ترین پشتوانه نظام اسلامی 
است، تقویت کنیم. وی ادامه داد: »با جلب اعتماد مردم، نه 
تنها می‌توان نقشه‌های دشمنان را خنثی کرد، بلکه می‌توان 
در مسیر پیشرفت اقتصادی و ارتقاء رفاه عمومی نیز گام‌های 

مؤثر برداشت.
وزیر دادگستری در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به 
نوروز و هم‌زمانی آن با بهار طبیعت، گفت: این تقارن زیبا نشان 
از ذوق، اندیشه والا و فرهنگ متعالی نیاکان ما دارد. سنت‌های 
پسندیده نوروزی نظیر صله‌رحم، کمک به نیازمندان، نظافت و 

نو شدن، نشانه‌هایی از سبک زندگی ایرانی اسلامی هستند که 
باید به نسل‌های آینده منتقل شوند.

پیش از سخنان وزیر دادگستری، سید علی کاظمی معاون 
توسعه مدیریت و منابع وزارت دادگستری، گزارشی از عملکرد 
واحدهای مختلف وزارت دادگستری و سازمان تعزیرات 

حکومتی در سال ۱۴۰۳ ارائه کرد.
وی با اشاره به رسیدگی به بیش از ۸۰۰ هزار پرونده قاچاق 
در سال گذشته، از افزایش ۵۰ درصدی درآمدهای وصولی 
قانونی سازمان تعزیرات حکومتی خبر داد و افزود: در سال 
۱۴۰۳ تعداد ۴۰۰ نفر به بدنه نیروی انسانی این سازمان 
افزوده شدند. همچنین سازمان تعزیرات توانست جایگاه سوم 
را در بین دستگاه‌های اجرایی کشور در زمینه ارائه خدمات 
الکترونیکی کسب کند که موفقیتی بزرگ در راستای تحقق 

دولت هوشمند است.

کل ۲ میلیون هکتار جنگل‌های هیرکانی زیر پوشش 
برنامه‌های حفاظتی، حمایتی، مدیریت جنگلداری نوین و 
اجرای مدل‌های جنگلبانی اجتماعی با مشارکت جوامع محلی 

در طول برنامه هفتم قرار می‌گیرد.
به گزارش مهر، رسول اشرفی‌پور، معاون امور جنگل سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری کشور درباره برنامه‌های مدیریت 
جنگل‌های هیرکانی در برنامه هفتم پیشرفت گفت: برای 
مدیریت جنگل‌های هیرکانی، علاوه بر تداوم طرح‌های 
مدیریت پایدار، بسته مدیریتی جنگلداری نوین را داریم که 

اجرای آن از سال ۱۴۰۴ آغاز می‌شود و در طول برنامه هفتم 
پیشرفت گسترش پیدا می‌کند.

وی عنوان کرد: کل ۲ میلیون هکتار جنگل‌های هیرکانی زیر 
پوشش برنامه‌های حفاظتی، حمایتی، مدیریت جنگلداری 
نوین و اجرای مدل‌های جنگلبانی اجتماعی با مشارکت جوامع 
محلی در طول برنامه هفتم قرار می‌گیرد. وی افزود: در قالب 
این بسته مدیریتی، ابتدا استقرار ساختار فنی و حفاظتی را به 
تفکیک حوزه‌های آبخیز خواهیم داشت. وی ادامه داد: طرح 
مدیریت صیانتی نیز با هدف احیای تعاونی‌های جنگل‌نشین 

و با مدیریت مناطق بحرانی به لحاظ مسائل حفاظتی در این 
جنگل‌ها به اجرا در می‌آید.

اشرفی‌پور اجرای مدل‌هایی از جنگلبانی اجتماعی در برخی 
نقاط جنگل‌های شمال کشور را از دیگر برنامه‌های سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری کشور عنوان و اظهار کرد: این 

برنامه با مشارکت جوامع محلی از امسال آغاز می‌شود.
وی با اشاره به اجرای برنامه مدیریت اصلاحی و بهداشتی 
در تعدادی از جنگل‌کاری‌های منطقه هیرکانی نیز تصریح 
کرد: مدیریت این جنگل‌ها با رویکرد اصلاحی و بهداشتی 

در تعدادی از جنگل‌کاری‌های وسیع به ویژه در شرق استان 
گلستان که در معرض حریق و یا مورد هجوم آفات و بیماری‌ها 

قرار گرفته‌اند در سال ۱۴۰۴ مد نظر ما است.
معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری 
کشور در همین حال گفت: برنامه‌های حفاظتی و حمایتی 
برای رصد و پایش سامت توده‌های جنگلی شمال کشور 
را در سال جاری و در طول برنامه هفتم پیشرفت در دست 
اقدام خواهیم داشت. وی درباره اهمیت حفاظت و صیانت از 
جنگل‌های هیرکانی تاکید کرد: ۳۰۷ هزار هکتار از سطح این 

جنگل‌ها در قالب ۱۲ سایت در سازمان یونسکو ثبت میراث 
طبیعی شده است که نشان دهنده ارزش زیستی این جنگل‌ها 
می‌باشد. اشرفی‌پور ادامه داد: دانشمندان علوم زمینی حدس 
می‌زنند زمان پیدایش جنگل‌های هیرکانی به بیش از ۴۰ 
میلیون سال برمی‌گردد. معاون امور جنگل سازمان منابع 
طبیعی و آبخیزداری کشور توضیح داد: منطقه رویشی 
جنگل‌های شمال کشور نزدیک به ۸۰ گونه درختی و بیش از 
۴۰ گونه درختچه‌ای را در خود جای داده است و ما شاهد خرد 

اکوسیستم یا خرد زیست بوم‌ها در آن هستیم.

رئیس کمیته اجتماعی شورای شهر تهران بر اصلاح ساختار 
ستاد گردشگری پایتخت تأکید کرد. به گزارش ایسنا، زهرا 
شمس احسان در تذکر پیش از دستور خود در جلسه شورای 
شهر تهران با تأکید بر ضرورت اصلاح ساختار ستاد گردشگری 
تهران، گفت: اقدامات ستاد گردشگری در ایام نوروز علیرغم 
محدودیت زمانی و... موجب تقویت جایگاه پایتخت در نقشه 

گردشگری کشور شده است. وی با اشاره به برگزاری تور و 
رویدادهای گردشگری در تهران توسط ستاد گردشگری تهران، 
اظهار کرد: باید از گردشگری رویداد محور به گردشگری پایدار 

با استفاده از تجربه‌های جهانی برویم.
وی با بیان اینکه تهران از مزیت‌های خوبی در حوزه گردشگری 
برخوردار است و موجب ارتقاء جایگاه می‌شود، گفت: 

بازمهندسی فرایندها و ساختارها باید به عنوان اولویت در دستور 
کار شهرداری تهران قرار گیرد و از شهردار تهران می‌خواهم 
کارگروهی برای تدوین سند بازآفرینی گردشگری تهران تدوین 
کنند تا استراتژی خوبی برای گردشگری پایدار اتخاذ شود. قرار 
بود ظرف ۱۰ روز شرکتی که قرار است سازمان گردشگری را 
راهبری کند معرفی کند، اما ۴ ماه از این موضوع گذشته و اقدامی 

صورت نگرفته و این در حالیست که باید در این دوره مدیریت 
شهری سازمان گردشگری شکل گیرد. مهدی چمران در 
واکنش به این تذکر گفت: معاون فرهنگی اصرار دارد که سازمان 
گردشگری زیرنظر آنها باشد که نمی‌شود و حتی راه حل دیگری 
هست که شرکت اراضی عباس‌آباد همینگونه باقی بماند و سایر 

قسمت‌ها به زیر مجموعه آن بروند.

رئیس شورای شهر تهران گفت: تهران بیشترین بافت 
فرسوده را دارد که باید رفع شود؛ اما از نظر نوسازی از همه 

شهرها جلوتر است.
به گزارش ایسنا، مهدی چمران پیش از آغاز اولین 
جلسه شورای شهر تهران در سال ۱۴۰۴ در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: در جلسه معاون حمل و نقل و 
ترافیک شهرداری تهران در خصوص آخرین اقدامات 
انجام شده در حوزه حمل‌ونقل شهری و عملیات خط یک 
مترو گزارش ارائه خواهد داد. همچنین نامه فرمانداری 
تهران در خصوص اعتراض هیأت تطبیق به مصوبه الزام 
شهرداری تهران به ممنوعیت تبلیغات محیطی کالاها و 

محصولات شرکت های حامی رژیم صهیونیستی بررسی 
خواهد شد و در ادامه هم خزانه دار شورای شهر تهران، 
گزارش حساب‌های درآمد و هزینه شهرداری تهران در 
ماه‌های آذر، دی و بهمن سال ۱۴۰۳ را ارائه خواهد کرد.

وی درباره افزایش نرخ کرایه تاکسی‌ها در سال جدید 
نیز افزود: همه این نرخ‌ها را تصویب و ابلاغ کردیم و 
تا اردیبهشت ابلاغ نمی‌شود. هیچ اضافه کرایه‌ای در 
این ایام قابل قبول نیست. ما بر ایجاد سامانه هوشمند 
تأکید داریم و هرچه سریعتر باید عملیاتی شود. برای 
تاکسی‌های خطی عملیاتی شده است. نرخ تاکسی‌ها 
در ساعات پیک در سامانه اعلام می‌شود و تا وقتی 

سامانه آماده نباشد نرخ کرایه‌ها نباید اجرایی شود. 
وی درباره آخریت وضعیت طرح HOV عنوان کرد: 
شورای ترافیک شهر تهران باید تصمیم اساسی بگیرد 
که از بزرگراه امام علی یا بزرگراه همت شروع شود. در 
 همت تا حدودی کارهایی انجام شده اما این یک مسئله 

تخصصی است.
چمران درباره اخبار شنیده شده مبنی بر کشف عتیقه 
در بهشت زهرا )س( گفت: قرار شد بروند در آن قسمت 
حفاری انجام دهند؛ این کار با حضور بنیاد مستضعفان و 
میراث فرهنگی انجام شد و از آقای زاکانی و نیروهای 
امنیتی نیز دعوت کردند و کندند و چیزی پیدا نکرده‌اند.

مدیرکل رفاه و پشتیبانی وزارت آموزش و پرورش ضمن 
اشاره به رشد ۱۵ درصدی اسکان مسافرین نوروز ۱۴۰۴ 
گفت:‌ در نوروز امسال برای اسکان مسافران چندین طرح 
تشویقی از جمله اسکان رایگان فرهنگیان تازه ازدواج 
کرده ارائه شد. مهدی نیکفر در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به اینکه در طرح اسکان فرهنگیان کشور در نوروز ۱۴۰۴ 
حدود ۹ هزار مرکز اسکان شامل مدارس و مراکز آموزش 
رفاهی، خوابگاه‌ها، اردوگاه‌ها و پردیس‌های دانشگاه 
فرهنگیان با پذیرش حدود ۶۱ هزار اتاق مشارکت 
داشتند گفت: در این طرح عوامل اجرایی حدود ۱۸ هزار 
نفر بودند که در بازه زمانی ۱۸ اسفند ماه ۱۴۰۳ که سایت 

رزرو باز شد تا ۱۴ فروردین ۱۴۰۴ مشغول خدمت رسانی 
به فرهنگیان و مسافرین نوروزی بودند.

وی با بیان اینکه در بازه اجرای این طرح تعداد سه میلیون 
و ۵۸۴ هزار نفر روز در مراکز آموزش و پرورش اسکان 
پیدا کردند افزود: دو میلیون و ۹۷۸ هزار و ۵۹۱ نفر روز به 
صورت حضوری و ۶۰۵ هزار و ۴۲۶ نفر روز از طریق رزرو 

سامانه‌ای پذیرش شدند.
مدیرکل رفاه و پشتیبانی وزارت آموزش و پرورش با 
بیان اینکه از ۱۸ اسفند ۱۴۰۳ که سامانه باز شد تا ۱۴ 
فروردین ۱۴۰۴ تلاش شد پذیرش سامانه‌ای در هر روز 
افزایش یابد که در روز چهاردهم پذیرش غیر حضوری به 

۷۰ درصد رسید ادامه داد: در کل میانگین کلی پذیرش از 
طریق سامانه حدود ۹ درصد بود که برنامه ریزی می‌کنیم 

که در دوره بعد که تابستان است این عدد افزایش یابد.
نیکفر با بیان اینکه در نوروز ۱۴۰۳ تعداد دو میلیون و 
۳۶۸ هزار ۳۹۰ نفر روز اسکان داشتیم گفت: با توجه به 
پذیرش اسکان امسال سه میلیون و ۵۸۴ هزار و ۱۷ نفر 
روز، رشد کلی ۵۱ درصدی را در اسکان نفر روز داشتیم. 
همچنین در نوروز ۱۴۰۳ میانگین ۱.۲۲ صدم روز اقامت 
در مراکز اسکان داشتیم در صورتی که در نوروز امسال 
۱.۴ روز اقامت را تجربه کردیم که رشد ۱۵ درصدی را در 

میزان اقامت مسافرین نوروزی کسب کردیم.

رسیدگی به ۸۰۰ هزار پرونده قاچاق در سال ۱۴۰۳

اجرای بسته مدیریتی در ۲ میلیون هکتار از جنگل‌های هیرکانی

لزوم اصلاح ساختار ستاد گردشگری شهر تهران

۵ استان در صدر پذیرش بیشترین مسافرتهران بیشترین بافت فرسوده را دارد
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ترخیص ۸ میلیارد دلار طلا؛

تراز تجاری منفی 
۱۴.۶ میلیارد دلار شد

افزایش ۱۹ درصدی 
صادرات مواد صنعتی 

تعیین تکلیف واحدهای 
مسکن مهر فاقد متقاضی 
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سرمقاله
سرمایه گذاری 

در سایه ثبات اقتصادی

در سالی که به عنوان سرمایه 
گذاری برای تولید نامگذاری 
شده است دولت و مسوولان 
می بایست بسترهای تحقق 
سرمایه گذاری داخلی و خارجی را فراهم سازند. به 
عبارتی تمامی بسترهای لازم برای سرمایه‌گذاری 
در ایران باید فراهم شود. اگر سرمایه‌گذاری در 
کشور انجام شود مشکل اشتغال هم برطرف 
خواهد شد و در پی آن رفاع عمومی هم ایجاد 
شده و تورم مهار خواهد شد. اصلی‌ترین مشکل 
اقتصاد ایران رکود و بیکاری است. اگر بسترهای 
 لازم برای سرمایه‌گذاری فراهم شود این موانع و 

مشکلات برطرف...

  علی قنبری، اقتصاددان

متن کامل  د ر صفحه 3
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مشاور بانوان معاونت علمی مطرح کرد؛

تحول در نقش‌آفرینی 
زنان در اقتصاد دانش‌بنیان

 جزئیاتی از موانع سرمایه گذاری برای تولید تشریح شد

تمرکز بنگاه‌ها  بر تولید صادرات محور
صفحه3

صفحه2

جذب ۹.۷ میلیارد  دلار  تسهیلات  توسعه‌ای 
پروژه‌های  زیربنایی  تأمین  مالی  می شود

مشاور بانوان معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان گفت: سال گذشته مجموعه‌ای از 
اقدامات سیاستی، اجرایی و توسعه‌ای به منظور 
افزایش مشارکت زنان در زیست‌بوم نوآوری، فناوری 
و نقش‌آفرینی آنان در اقتصاد دانش‌بنیان را طراحی 
و پیاده‌سازی کردیم و زمینه‌های لازم برای تحول در 
این حوزه بسترسازی شد. به گزارش مرکز ارتباطات 
و اطلاع‌رسانی معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، خدیجه جدا با بیان 
اینکه اقدامات دفتر امور بانوان در چارچوب یک 
برنامه کلان و چندوجهی تعریف شده‌ است، تصریح 
کرد: رفع موانع ساختاری، توانمندسازی شبکه‌ای و 
تسهیل دسترسی زنان به زیرساخت‌های نوآوری از 
اهداف ما در سال گذشته بود. وی یکی از مهم‌ترین 
خروجی‌های این دوره را برنامه‌ریزی برای اجرای 
پروژه‌های کلیدی در حوزه زنان و نوآوری دانست و 
گفت: این برنامه‌ها، در راستای تقویت نقش‌آفرینی 
زنان فناور و کارآفرین در کشور طراحی شده‌ است و از 
امسال به مرحله اجرا خواهد رسید تا زیرساخت‌های 
حمایتی، شبکه‌های تعامل و مشوق‌های هدفمند 
برای زنان نوآور توسعه یابد. به گفته این مقام مسئول، 
برگزاری نشست‌های تخصصی و شبکه‌سازی برای 
زنان فناور از دیگر اقدامات این دفتر با هدف شناسایی 
چالش‌های ساختاری و ارائه راهکارهای سیاستی 
است و طی آن، سلسله نشست‌هایی با مدیرعامل‌های 
زن شرکت‌های دانش‌بنیان، خلاق و نوآور هم برگزار 
شده است. جدا ادامه داد: این نشست‌ها که با 
مشارکت بخش‌های دولتی و خصوصی طراحی 
شده‌ و به تحلیل چالش‌های تأمین مالی، توسعه 
بازار و تعاملات بین‌المللی برای زنان فناور پرداخته، 
پیشنهادهای سیاستی برای بهبود شرایط زیست‌بوم 
نوآوری زنان ارائه داده‌ است. وی با اشاره به اینکه یکی 

از رویکردهای کلیدی در این...

آگهی

 آقای هادی سرخانی کارمند بانک ملی ایران، به 
موجب رأی قابل پژوهش شماره 2838/2 مورخ 
1403/12/15 هیأت بدوی رسیدگی به تخلفات اداری 
کارکنان به انفصال موقت به مدت شش ماه محکوم 

گردیدهاید. 
مقتضی است چنانچه نسبت به رأی صادره اعتراضی 
دارید موارد اعتراض کتبی خود را بطور مشروح و 
مستدل حداکثر ظرف مدت یک ماه از تاریخ درج 
این آگهی به اداره امور شعب استان آذربایجان غربی 
تسلیم نمایید. بدیهی است درصورت عدم اعتراض 
، رأی صادره در مورد شما قطعیت یافته و به مرحله 

اجرا در خواهد آمد.
 لذا مراتب طبق ماده )73( قانون آئین دادرسی 
دادگاه های عمومی و انقلاب در امور مدنی، یک نوبت 
در یکی از روزنامه های کثیرالإنتشار برای اطلاع شما 

درج می گردد.
بانک ملی ایران

شناسه آگهی 1905402 
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اقتصاد2
ایران

بهره برداری از ۲ طرح 
پالایشگاهی تا پایان سال

معاون وزیر نفت از بهره برداری دو طرح 
پالایشگاهی از جمله پالایشگاه آلیش با ظرفیت 
تولید ۶۰ هزار بشکه و پالایشگاه مهر خلیج فارس 

با ظرفیت ۱۲۰ هزار بشکه خبر داد.
محمد صادق عظیمی فر، مدیرعامل شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در برنامه 
تلویزیون با بیان اینکه امسال تمرکز خود را  بر 
روی بهره برداری از پالایشگاه‌های جدید قرار 
داده‌ایم گفت:  برآورد ما آن است  که اگر اقدامات 
ما به نتیجه برسد دو طرح پالایشگاهی جدید به 
۱۰ پالایشگاه موجود در کشور اضافه شود به 
طوری که پالایشگاه ۶۰ هزار بشکه‌ای آلیش 
با سرمایه گذاری بخش خصوصی در منطقه 

سیراف امسال به بهره برداری می‌رسد.
وی ادامه داد: همچنین امسال فاز نخست 
پالایشگاه مهر خلیج فارس با پیگیری قرارگاه 
سازندگی خاتم الانبیا با ظرفیت ۱۲۰ هزار بشکه 

در روز در بندر عباس به بهره برداری برسد.
عظیمی فر بیان کرد: این اقدامات در راستای 
بخش تولید اجرایی می‌شود چراکه هدف گذاری 
ما تولید ۱۲۹ میلیون لیتر بنزین در روز و ۱۳۰ 
میلیون لیتر نفت وگاز است که طبق آمار در ۶ 
ماه گذشته گام‌های خوبی در این حوزه برداشته 
شده و امیدواریم در راستای تحقق برنامه هفتم 
بتوانیم در این بخش اقدامات خوبی انجام دهیم.

ضرورت اتصال طرح‌های ساخت 
مسکن به تسهیلات بانکی

معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
بر ضرورت اتصال طرح‌های ساخت مسکن در 
تعهد دولت و وزارت راه و شهرسازی به سیستم 

تسهیلات بانکی تاکید کرد.
به گزارش وزارت راه و شهرسازی؛ حبیب الله 
طاهرخانی، معاون مسکن و ساختمان وزیر راه 
و شهرسازی در حاشیه بازدید از مسکن مهر و 
شهرک‌های آبادان که )۱۶ فروردین ماه انجام 
شد، اظهار کرد: بسیاری از پروژهای ساخت 
مسکن که در تعهد دولت و وزارت راه و شهرسازی 
است، به تسهیلات بانکی نهضت ملی مسکن 
متصل نشده‌اند که سال گذشته پیگیری‌های 
جدی در این خصوص انجام شد و امسال هم 

با همت بیشتری این موضوع پیگیری می‌شود.
ی افزود: واحدهایی که احداث آن‌ها شروع شده 
یا جزو تعهدات وزارت راه و شهرسازی هستند، 

باید به سیستم تسهیلات بانکی متصل شوند.
معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
گفت: طبق گزارشات ارائه شده پروژه‌های مسکن 
مهر آبادان معضلاتی در حوزه زیرساختی، 
آماده‌سازی و ساختمان دارند که مقرر شد 
بازدیدی از این مسکن‌ها داشته باشیم. موضوعات 

احصاء و تصمیمات لازم گرفته شده است.
طاهرخانی بیان کرد: در زمینه آماده‌سازی و 
تکمیل محوطه‌سازی سایت مسکن مهر اقداماتی 

شروع خواهیم کرد.
وی افزود: در زمینه شبکه فاضاب با وجود 
اقدامات انجام‌شده هنوز منجر به نتیجه نشده 
است. در این زمینه مقرر شد بخشی از منابع 
توسط وزارت راه و شهرسازی تامین شود و 
شرکت آب و فاضلاب نسبت به تکمیل شبکه و 

اتصال آن به تصفیه‌خانه افدام کند.
طاهرخانی عنوان کرد: بعضا ساختمان‌های 
تحویل داده‌شده دچار مشکل آسانسور هستند که 
باید با کمک بنیاد مسکن نصب شوند. مسئولیت 
وزارت راه و شهرسازی اختصاص آسانسور است 
که این کار را اجرا کرده است و بنیاد مسکن باید 

نصب کند.
همچنین روح الله عمادی، مدیر کل راه و 
شهرسازی خوزستان نیز در حاشیه این بازدید 
با اشاره به سفر معاونین وزیر راه و شهرسازی 
به استان خوزستان اظهار کرد: شورای مسکن 
شهرستان با حضور علی نبیان معاون وزیر و 
مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن و 
طاهرخانی معاون مسکن و ساختمان وزارت 
راه و شهرسازی، سعدون‌زاده و جلیل مختار 
نمایندگان شهرستان آبادان و اروندکنار در 

مجلس شورای اسلامی برگزار شد.
وی افزود: در این جلسه مسائل و مشکلات 
مسکن مهر شهرستان آبادان و اروندکنار بررسی 
شد و پیشنهادات اجرایی که از سوی مسئولان 

شهرستان ارایه شده بود نیز به تصویب رسید.
مدیرکل راه و شهرسازی خوزستان با اشاره به 
لزوم تکمیل پروژه‌های آماده‌سازی مسکن مهر 
آبادان بیان کرد: در این جلسه تصمیمات خوبی 
برای پروژه‌های زیربنایی و روبنایی و همچنین 

آماده‌سازی سایت‌های مسکن مهر گرفته شد.

خبر

جمهوری اسامی ایران 
تاکنون موفق به جذب 
۹.۷ میلیارد دلار تسهیلات 
از بانک‌های توسعه‌ای 
بین‌المللی شده است. یکی از 
راهبرد‌های مهم کشور‌های در حال توسعه برای ارتقای 
جایگاه خود در نظام جهانی، توسعه روابط اقتصادی، 
سیاسی و فرهنگی و بهره‌مندی از منابع و تجربیات 
سایر کشورهاست. جمهوری اسلامی ایران نیز با توجه 
به موقعیت ژئوپلیتیکی ممتاز خود و تلاش برای توسعه 
همه‌جانبه، به عضویت در سازمان‌های مختلفی از جمله 
مؤسسات مالی و بانک‌های توسعه‌ای چندجانبه و 

بین‌المللی در آمده است.
هدف از تاسیس بانک‌های توسعه‌ای چندجانبه توسعه 
اقتصادی و اجتماعی اعضاست. عضویت در این بانک‌ها، 
فرصت‌های بی‌نظیری را برای کشور‌های عضو فراهم 
می‌آورد تا بتوانند با استفاده از منابع مالی و فنی این 

نهادها، به اهداف توسعه‌ای خود دست یابند.
کشورمان به عنوان یکی از اعضای برخی از این بانک‌ها 
و مؤسسات مالی نظیر گروه بانک جهانی، گروه بانک 
توسعه اسلامی، بانک سرمایه‌گذاری زیرساخت آسیا و...، 

از مزایای عضویت در آنها بهره‌مند شده است.
در این گزارش، ضمن تشریح اهمیت بانک‌های 
توسعه‌ای بین‌المللی، به بررسی نقش عضویت جمهوری 
اسلامی ایران در این بانک‌ها در توسعه کشور، بررسی 
دستاوردها، چالش‌های موجود در همکاری با این نهاد‌ها 
و راهکار‌هایی برای بهره‌برداری بهتر از ظرفیت‌های 

عضویت کشورمان در این نهاد‌ها پرداخته می‌شود.

ماهیت بانک‌های توسعه‌ای چندجانبه و 
بین‌المللی

بانک جهانی، بانک توسعه اسلامی و بانک سرمایه‌گذاری 
زیرساخت آسیا، با هدف توسعه اقتصادی و اجتماعی 
کشور‌های عضو تأسیس شده‌اند. مأموریت اصلی این 
نهادها، تأمین مالی پروژه‌های زیربنایی مانند ساخت 

نیروگاه‌ها، جاده‌ها، مدارس و بیمارستان‌ها و... است.
مزیت مهم این بانک‌ها، ارائه تسهیلات مالی با نرخ 
ترجیحی و دوره بازپرداخت نسبتاً طولانی است که 
کشور‌ها را قادر می‌سازد بدون تحمل فشار اقتصادی 

شدید، به توسعه زیرساخت‌های خود بپردازند.
عضویت کشورمان در این نهاد‌های بین‌المللی مزایایی 
از جمله دسترسی به منابع مالی، انتقال فناوری، توسعه 
منابع انسانی، تسهیل همکاری‌های بین‌المللی، ترویج 
اصلاحات اقتصادی، ارتقای جایگاه بین‌المللی، همکاری 

در حل مسائل جهانی را به همراه داشته است.
 دسترسی به منابع مالی: مهم‌ترین مزیت عضویت در 
بانک‌های توسعه‌ای بین‌المللی، دسترسی به منابع مالی 
هنگفت این نهاد‌ها برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های 
زیربنایی، صنعتی و خدماتی است. این منابع مالی 
می‌توانند برای ساخت سدها، نیروگاه‌ها، راه‌ها، توسعه 
بخش کشاورزی و صنایع و همچنین تامین مالی 

نیاز‌های بخش خصوصی مورد استفاده قرار گیرند.
انتقال فناوری: بانک‌های توسعه‌ای معمولاً به همراه 

منابع مالی، فناوری‌های جدید و دانش فنی را نیز به 
کشور‌های عضو انتقال می‌دهند. این انتقال فناوری 
می‌تواند به ارتقاء بهره‌وری، کاهش هزینه‌های تولید و 

بهبود کیفیت محصولات کمک کند.
توسعه منابع انسانی: بسیاری از بانک‌های توسعه‌ای، 
برنامه‌های آموزشی و ظرفیت‌سازی را برای کارشناسان 
و مدیران کشور‌های عضو اجرا می‌کنند. این برنامه‌ها 
می‌توانند به ارتقای سطح دانش و مهارت نیروی انسانی 
و بهبود مدیریت بخش‌های مختلف اقتصاد کمک کنند.
تسهیل همکاری‌های بین‌المللی: عضویت در بانک‌های 
توسعه‌ای، فرصت‌های بسیاری برای همکاری با سایر 
کشور‌های عضو فراهم می‌کند. این همکاری‌ها می‌توانند 
در زمینه‌های مختلفی مانند تجارت، کاهش تعرفه‌ها، 
جذب سرمایه‌گذاری خارجی و تبادل دانش صورت 

گیرند.
ترویج اصلاحات اقتصادی: در برخی موارد، مراجع 
توسعه‌ای بین‌المللی اعطای وام‌ها و کمک‌های فنی 
خود را به اجرای اصلاحات اقتصادی در کشور‌های عضو 
منوط می‌کند. این اصلاحات می‌توانند به بهبود محیط 
کسب و کار، کاهش فساد و افزایش شفافیت کمک کند.
ارتقای جایگاه بین‌المللی: عضویت در چنین مراجع 
معتبر بین‌المللی، به افزایش اعتبار و جایگاه کشورمان در 
صحنه‌های جهانی کمک کرده و می‌تواند به بهبود ارائه 

تصویر کشور در اذهان عمومی بین‌المللی منجر شود.
همکاری در حل مسائل جهانی: عضویت در این مراجع 
بین‌المللی، فرصت مناسبی برای همکاری با سایر 
کشور‌ها در حل مسائل جهانی مانند تغییرات آب و 
هوایی، فقر و گسترش صلح و امنیت فراهم می‌کند. ایران 
به عنوان یکی از کشور‌های عضو برخی از این بانک‌های 
توسعه‌ای بین‌المللی، پروژه‌های متعددی را با حمایت 
آنها اجرا کرده است. تجربه همکاری کشورمان با این 

نهادها دستاوردهایی به همراه داشته است.

دریافت ۶.۲ میلیارد دلار تسهیلات از بانک 
توسعه اسلامی

جمهوری اسامی ایران از ابتدای تأسیس تاکنون 
یکی از بزرگ‌ترین استفاده‌کنندگان از تسهیلات 

بلندمدت و کوتاه‌مدت بالغ بر ۶ میلیارد و ۲۶۳ 
میلیون دلار تسهیلات پروژه‌ای و تجاری و همچنین 
ذی‌نفع کمک‌های فنی، دوره‌های آموزشی و 
 خدمات مشاوره‌ای گروه بانک توسعه اسامی 

بوده است.
بخش خصوصی به عنوان موتور محرکه رشد اقتصادی 
کشور، ذی‌نفع تسهیلات تجاری گروه بانک توسعه 
اسلامی و شرکت اسامی بین المللی تأمین مالی 
تجاری )ITFC( بوده است. از مجموع مبلغ کل تسهیلات 
مصوب گروه بانک توسعه اسلامی به نفع کشورمان )۶ 
میلیارد و ۲۶۳ میلیون دلار( تا کنون بالغ بر ۲ میلیارد 
و ۷۷۸ میلیون دلار به تامین مالی واردات مواد خام 
و سرمایه در گردش شرکت‌های تولیدی و صنعتی 

کشورمان اختصاص یافته است.
همچنین شرکت اسلامی توسعه بخش خصوصی 
)ICD( به عنوان بازوی تامین مالی تجاری و پروژهای 
بخش خصوصی گروه بانک توسعه اسامی از آغاز 
فعالیت تا پایان سال ۲۰۲۳ میلادی به میزان ۸۶.۱۶۴ 
میلیون دلار به نفع بخش خصوصی کشورمان تصویب 
کرده است. میزان جذب این اعتبارات مصوب برابر با 

۳۱.۳۶ میلیون دلار است.
از آغاز فعالیت شرکت اسلامی برای بیمه سرمایه‌گذاری 
و اعتبار صادراتی )ICIEC(  تاکنون مجموعاً ۱۴۴ نهاد 
کشورمان به میزان ۴۹۰ میلیون و ۲۹۰ هزار دلار از 

خدمات بیمه‌ای شرکت مزبور بهره‌مند شده است.
۳.۵میلیارد دلار تسهیلات مصوب بانک جهانی برای 

ایران
ارزش کل تسهیلات مصوب بانک جهانی به نفع 
کشورمان در طول سال‌های عضویت با وجود وقفه‌های 

چند ساله بالغ بر ۳ میلیارد و ۵۵۴ میلیون دلار است.

چالش‌های موجود در همکاری با بانک‌های 
توسعه‌ای چندجانبه

البته مسیر بهره‌گیری جمهوری اسلامی ایران از ظرفیت 
این بانک‌ها، همواره هموار نبوده است. موارد زیر از جمله 
مهم‌ترین چالش‌ها در راستای بهره‌مندی از منابع مالی 
بانک‌های توسعه‌ای و نیز انتقال دانش فنی و تکنولوژی 

است که به ویژه در سال‌های اخیر زمینه‌ساز عدم تمایل 
مراجع تحت عضویت برای همکاری با کشورمان بوده 

است:
۱. مشکلات مرتبط با نقل و انتقال وجوه، منبعث از 
مسائل تحریم و تاثیر سوء آن بر اتخاذ رویکرد بانک‌های 
توسعه‌ای بین‌المللی به عدم تمایل برای تصویب 
اعتبار در شرایط جاری، ۲. عدم تخصیص اعتبار مکفی 
)بودجه( و به موقع برای تسویه اقساط تسهیلات 
ماخوذه از بانک‌های توسعه‌ای بین‌المللی و عدم تسویه 
به موقع اقساط سهام سرمایه بانک‌ها و مؤسسات مالی 
بین‌المللی، ۳. لزوم اخذ مجوزهای لازم برای نقل و 
انتقال وجوه با بانک‌های توسعه‌ای بین‌المللی و توافق 
برای تعریف مسیرهای پایدار جهت مبادلات مالی 
موصوف، ۴. عدم انعطاف قوانین و مقررات توسعه‌ای 
کشور در مواجهه با شرایط خاص، ۵. ناهماهنگی‌های 
داخلی در فرآیند تصمیم‌گیری در حوزه تامین مالی 

خارجی و نبود هم‌افزایی میان نهادهای داخلی.
جهت بهره‌مندی از مزایای عضویت در بانک‌های 
توسعه‌ای بین ‌المللیِ تحت عضویت، راهکارهایی 
وجود دارد که در ادامه به آنها اشاره می شود: ۱. تقویت 
دیپلماسی اقتصادی و ایجاد ارتباطات موثر با نهادهای 
بین‌المللی، تسویه تعهدات معوق به بانک‌های توسعه‌ای 
بین‌المللی و حل و فصل مشکل بدهی با بانک‌ها و مجامع 
توسعه‌ای بین‌المللی و نیز اخذ مجوزهای لازم جهت 
انتقال وجوه به این مراجع؛ این اقدام علاوه بر کاهش 
ریسک اعتباری کشورمان، امکان بهتری برای تامین 
مالی پروژه‌های جدید و نیز کاهش نرخ وام‌ها اعطایی به 

کشورمان فراهم می‌کند.
۲. ظرفیت‌سازی داخلی و ارتقای توانایی‌های 
مدیریتی و مالی به منظور اجرای بهینه پروژه‌های 
منتفع از تسهیلات بانک‌های توسعه ای بین 
المللی. ۳. تمرکز بر پروژه‌های اولویت‌دار: شناسایی 
طرح‌های متقاضی استفاده از منابع مالی خارجی و 
غربال‌گری لازم و متناسب با شیوه‌های تامین مالی 
و منابع موجود؛ استفاده از منابع این بانک‌ها باید بر 
اساس نیازهای استراتژیک مانند ناترازی‌های انرژی، 
انرژی‌های تجدیدپذیر، کشاورزی و بهداشت پایدار و 
زیرساخت‌های دیجیتال و با توجه به اولویت‌های ملی و 

منطبق بر برنامه‌های توسعه کشور باشد.
۴. شفافیت و حسابرسی و تنظیم قوانین و مقررات: 
ایجاد سیستم‌های شفاف برای مدیریت منابع مالی و 
پاسخگویی به بانک‌های توسعه‌ای، می‌تواند اعتماد این 

نهادها را جلب کرده و مسیر همکاری را هموارتر سازد.
عضویت ایران در بانک‌های توسعه‌ای بین‌المللی، طی 
سالیان گذشته فرصتی بی‌نظیر برای دستیابی به 
توسعه فراهم کرده است. به رغم حصول دستاوردهای 
قابل‌توجه، وجود چالش‌هایی مانند تحریم‌ها، برخی 
ناهماهنگی‌های داخلی، بهره‌وری کامل از این منابع را 

محدود کرده است.
موفقیت در این مسیر مستلزم رفع چالش‌ها و موانع 
موجود و بهره‌گیری هوشمندانه ازاین فرصت‌هاست. 
با برنامه‌ریزی دقیق، هماهنگی میان نهادهای داخلی 
و تقویت روابط بین‌المللی، می‌توانیم از ظرفیت این 
بانک‌ها برای بهبود رفاه اجتماعی، ایجاد اشتغال و ارتقای 

جایگاه ایران در نظام جهانی بهره‌مند شویم.

پروژه‌های زیربنایی تأمین مالی می شود

جذب ۹.۷ میلیارد دلار تسهیلات توسعه‌ای 

معاون وزیر صمت خبر داد:
افزایش ۱۹ درصدی صادرات 

مواد صنعتی 
معاون وزیر صمت از رشد ۱۹ درصدی 
افزایش صادرات مواد صنعتی خبر داد گفت: 
این میزان رشد مواد صنعتی یک عدد قابل 
 ملاحظه‌ای است که می‌تواند تامین کننده ارز 

کشور باشد.
ابراهیم شیخ معاون وزیر صمت با بیان اینکه 
حوزه پتروشیمی به عنوان یکی ار ارزآورترین 
صنایع کشور به شمار می‌رود و بخش 
قابل توجهی از ارز کشور را تامین می‌کند 
گفت: پتروشیمی‌ها در رفع تعدات ارزی 
و تامین ارز در داخل کشور و آوردن ارز با 
تاخیر مواجه است که باید هرچه سریعتر 
 به حداقل برساند و این ارز به بانک مرکزی 

باز گردد
شیخ گفت: یکی از برنامه‌های ما آن است 
که  ارز حاصل از صادرات صنعتگران را 
خود آنها در تامین مواد اولیه استفاده 
 کنند تا به عنوان یک مشوق صادراتی 

به شمار آید.
وی بیان کرد: ۱۹ درصد افزایش صادرات 
مواد صنعتی داشته‌ایم که این یک عدد قابل 
ملاحظه‌ای است که می‌تواند تامین کننده 
ارز کشور باشد. معاون وزیر صمت گفت: 
طبق آمار‌ها ۳۰ درصد ارز پتروشیمی باز 
نگشته است که با تاخیر باز می‌گردد  چراکه  
صنعت پتروشیمی از جهت رفع تعهدات ارزی 
خوش قول بوده و امسال به تعهدات خود عمل 

می‌کنند.

تعیین تکلیف واحدهای مسکن 
مهر فاقد متقاضی 

مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن 
با تاکید بر تکمیل واحدهای مسکن مهر 
گفت: تکمیل واحدهای نیمه تمام مسکن 
 مهر در دولت چهاردهم در حال پیگیری 

است.
به گزارش مهر، علی نبیان مدیرعامل 
سازمان ملی زمین و مسکن طی بازدید از 
پروژه‌های مسکن مهر آبادان و خرمشهر و 
پروژه نهضت ملی مسکن اهواز اظهار کرد: 
مشکلات مسکن مهر و شهرک‌های مسکونی 
 آبادان و رفع دغدغه ساکنان آن در دستور کار 

قرار دارد.
وی با اشاره به تعیین تکلیف واحدهای مسکن 
مهر فاقد متقاضی بیان کرد: واحدهایی که 
به پیشرفت زیر ۳۰ درصد رسیده توسط 
سازمان ملی زمین و مسکن تکمیل خواهد 
شد، واحدهایی که به پیشرفت بین ۳۰ تا ۶۰ 
درصد رسیده‌اند توسط اداره کل تعاون، راه و 
شهرسازی و استانداری مشخص خواهند شد 
تا توسط سازمان ملی زمین و مسکن تکمیل 

شوند.
نبیان با اشاره به افزایش تسهیلات مسکن مهر 
افزود: تسهیلات مسکن مهر امسال افزایش 
خوبی داشته و منابع اعتباری آن نیز تأمین 
خواهد شد. حدود یک‌هزار و ۸۰۰ واحد 
مسکن فاقد متقاضی در خوزستان وجود 
دارد و این آمادگی وجود دارد تا این واحدها 
را با توجه به نیازی منطقه به نیروی انتظامی، 
شهرداری، کمیته امداد و سایر ارگان‌ها تحویل 

شود.
مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن 
گفت: متأسفانه تعاونی‌ها با عملکرد 
نامناسب خود باعث شدند تعداد زیادی 
 مسکن فاقد متقاضی در کشور داشته

 باشیم.
وی افزود: شاید در گذشته مسکن 
می‌ساختیم اما به عملیات روبنایی آن 
توجهی نمی‌کردیم ولی امروز به این موضوع 
نگاه و توجه ویژه‌ای داریم. در یک مجموعه 
مسکونی باید فضای آموزشی، درمانی، مراکز 
 انتظامی، فضای سبز، مسجد و غیره احداث 

شود.
معاون وزیر راه و شهرسازی در پایان گفت: 
آبادان و خرمشهر به دلیل قرار گرفتن در 
محدودیت منطقه آزاد دچار دوگانگی شدند 
که در این راستا تفاهم نامه‌ای بین وزارت 
راه و شهرسازی و دبیرخانه شورای عالی 
مناطق آزاد منعقد خواهد شد تا صدور سند 
زمین‌ها توسط راه و شهرسازی انجام شود. 
تأمین زمین برای ساخت مسکن محرومان 
 در استان‌ها انجام شده و مراحل بعدی نیز 

در حال انجام است.
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مجری توسعه نیروگاههای خورشیدی توانیر از فراهم 
شدن امکان نصب سامانه‌های خورشیدی روی پشت 
بام منازل مسکونی و خرید تضمینی برق تولیدی در 

مقاطع ماهانه از شهروندان خبر داد.
به گزارش تسنیم به نقل از توانیر، عبدالرضا 
حسینی‌مهر با اشاره به تفویض اختیار ساتبا 
به شرکتهای توزیع نیروی برق، از امکان نصب 
سامانه‌های برق خورشیدی روی پشت بام منازل خبر 
داد که شهروندان با مراجعه به شرکتهای توزیع نیروی 
برق در استانها پس از بررسی محل نصب نیروگاه از 
سوی کارشناسان با شرکتهای توزیع قرارداد خرید 
تضمینی 20 ساله منعقد کرده و پس از آن می توانند 
پیمانکار مورد نظر را از لیست مورد تایید شرکت توزیع 
انتخاب کنند و کار نصب نیروگاه خورشیدی بامی نیز 
بسته به مساحت پشت بام یا حیاط منازل، کمتر از 7 

روز قابل انجام است.
مجری توسعه نیروگاههای خورشیدی توانیر توان 
تولید برق نیروگاههای بامی را به ازای هر 12 متر 
مربع مساحت، معادل یک کیلووات ذکر کرد که برای 
یک فضای 100 متر مربعی، امکان نصب 8 کیلووات 
نیروگاه خورشیدی وجود دارد و در یک ساختمان تک 

واحدی تا برجهای چند طبقه قابل اجراست.
وی برق تولیدی این نیروگاهها را صرفا جهت فروش 
به شبکه عنوان کرد که طی قرارداد 20 ساله خرید 
تضمینی انرژی با ساتبا و با نصب انشعاب و کنتور 
اختصاصی انجام می شود و با توجه به افزایش 
سالانه نرخ خرید برق، می‌تواند بخشی از هزینه‌های 

ساختمان و شارژ واحدها را پوشش دهد.
حسینی‌مهر با اشاره به ورود فن آوریهای جدید در این 
حوزه، از امکان استفاده ساختمانها از برق مولدهای 
بامی در شرایط قطع برق شبکه خبر داد که ملاحظات 

فنی آن در حال بررسی است.
وی با اشاره به خارج شدن نیروگاههای خورشیدی از 

مدار در شرایط قطعی برق شبکه که به جهت الزامات 
حفاظتی انجام می‌شود، از امکان استفاده از برق 
خورشیدی با استفاده از اینورترهای جدید )هیبریدی( 
خبر داد که از این طریق بخشی از برق اضطراری 
ساختمان مثل درب برقی پارکینگ، روشنایی پله‌ها 
و شارژ گوشی واحدها و... در زمان قطع برق قابل 

تامین است.
مجری توسعه نیروگاههای خورشیدی توانیر هزینه 
احداث نیروگاههای بامی را به ازای نصب هر کیلووات 
پنل خورشیدی و با توجه به نوسانات نرخ ارز، بین 25 
تا 30 میلیون تومان عنوان کرد که برای یک مجموعه 
5 کیلواتی بین 125 تا 150 میلیون تومان سرمایه 
گذاری نیاز دارد و با توجه به نرخ تسهیلات اعطایی 
بانکها، کمتر از 5 سال دوره بازگشت سرمایه برای آن 

پیش بینی شده است.
وی میزان تولید برق یک نیروگاه 5 کیلوواتی را در 
24 ساعت شبانه روز حدود 24 کیلوواتساعت و 
در ماه حدود 720 کیلوواتساعت ذکر کرد که هر 
کیلوواتساعت آن از خانوارهای عادی به قیمت 2500 
تومان و از خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی 

3 هزار تومان خریداری می شود.
وی یادآور شد: این در حالی است که در ساختمانهای 
مسکونی عمدتا تا 5 کیلووات ظرفیت نصب پنل 
خورشیدی وجود دارد که در سال نخست، ماهانه 
تا یک میلیون و 800 هزار تومان درآمدزاست و برای 
سالهای بعد نرخ خرید افزایشی است به طوری که 
هم اکنون برق نیروگاههای خورشیدی که 3 تا 4 
سال قبل احداث شده به قیمت هر کیلوواتساعت 
3 تا 4 هزار تومان خریداری می شود. وی مبالغ 
نرخ تضمینی فوق را مربوط به سال 1403 دانست 
و اعلام داشتند نرخ تضمینی برای سال 1404  در 
 حال افزایش است که پس از مقام عالی وزارت

 ابلاغ می‌شود.

رییس کمیسیون عمران از ورود مجلس به تعیین 
قیمت بلیت هواپیما با قانون جدید خبر داد و گفت:‌ 
بنده به عنوان یک نماینده مجلس، برای ایام نوروز 
نتوانستم بلیت هواپیما خریداری کنم و بلیت هواپیما 
برای خانواده من هم گران بود و با این ناوگان و سطح 

کیفیت خدمات،آزادسازی نرخ بلیت معنا ندارد.
محمدرضا رضایی کوچی، رییس کمیسیون عمران 
مجلس در گفت‌وگو با ایلنا درباره ورود مجلس به 
قیمت‌گذاری بلیت هواپیما و تشکیل کمیته‌ای برای 
تعیین قیمت بلیت هواپیما، اظهار داشت: در گذشته 
قیمت بلیت هواپیما در شورای عالی هواپیمایی 
تعیین و تصویب می‌شد اما از ابتدای سال گذشته 
دیوان عدالت اداری رای به این داد که دولت حق 
قیمت‌گذاری و مداخله را ندارد و قیمت‌ها باید در بازار 

رقابتی تنظیم شوند.
وی ادامه داد: اما در این شرایط با توجه به افزایش 
قیمت‌ها مجلس به دنبال این است که با برگزاری 
جلسات و هم اندیشی به یک قیمت مشخص برای 
بلیت هواپیما برسد. باید توجه داشت که وقتی 
قیمت‌ها از حدی هم بالاتر برود، خود شرکت‌های 
هواپیمایی هم ضرر می‌کنند و مشتری سفرهای 

هوایی را از دست می‌دهند.
رییس کمیسیون عمران تاکید کرد: افزایش قیمت 
بلیت هواپیما سایر مشاغل را از جمله گردشگری 
را تحت تاثیر می‌گذارد و مشاغل مرتبط به حمل 
و نقل هم از این موضوع آسیب می‌بینند. از این رو 
در مجلس برای ساماندهی بازار بلیت هواپیما در 
 کوتاه مدت و بلند مدت برنامه‌هایی را در دستور اجرا 

قرار دادیم.
رضایی کوچی با بیان اینکه مجلس در حال بررسی 
هزینه تمام شده هر ساعت پرواز است، گفت: باید 
مشخص شود هزینه ارزی و ریالی هر ساعت پرواز 
چقدر تمام شود و ایرلاین‌ها را مکلف کنیم که بر 

مبنای همین عدد تعیین شده، با سودی متعارف 
بلیت هواپیما را تعیین کنند تا قیمت واقعی بلیت 
مشخص باشد. سازمان هواپیمایی هم مکلف شود 
که بر روی همین قیمت مشخص نظارت کند و این 
 برنامه کوتاه مدت مجلس برای ساماندهی بازار بلیت 

هواپیما است. 
رضایی‌ کوچی با اشاره به برنامه بلند مدت مجلس 
برای ساماندهی بازار بلیت هواپیما اظهار داشت: برای 
ساماندهی صنعت هوایی، نوسازی ناوگان هوایی 
کشور، ارتقای ایمنی ،‌رشد کیفیت خدمات و کاهش 
تاخیرات منتظر ارایه لایحه‌ای از سوی دولت هستیم 
و اگر تاخیر در ارایه لایحه ایجاد شود، مجلس دیت به 

کار خواهد شد و طرحی را تدوین و تنظیم می‌کند.
وی تاکید کرد: رویکرد برنامه بلند مدت مجلس تقویت 
شورای عالی هواپیمایی است، در حال حاضر سطح 
این شورا در حد وزیر است و ما به دنبال این هستیم که 
ریاست شورا بر عهده رییس جمهور باشد و در غیاب 
رییس جمهور، جلسات با حضور معاون اول برگزارشود 
و از وزرای صمت، اقتصاد، گردشگری و بانک مرکزی 
در جلسات حضور داشته باشند تا از این طریق این 

صنعت در بلند مدت ارتقا پیدا کند.
رییس کمیسیون عمران مجلس با اشاره به بررسی 
قیمت تمام شده هر ساعت پرواز در کمیته تشکیل 
شده در مجلس ادامه داد: فعلا در قیمت تمام شده 
برای ساعت پرواز در کانال 30 دلار تا سقف 40 دلار 

اختلاف نظر وجود دارد.
رضایی‌کوچی در پاسخ به این سوال که با توجه به 
اینکه دیوان به آزادسازی نرخ بلیت هواپیما رای 
داده‌است، تعیین قیمت هر ساعت پرواز در مجلس 
جنبه قانونی دارد و آیا قابل اجرا است، گفت: تمام این 
موضوعات بر مبنای توافق است. با وجود رای دیوان، 
به هر حال بلیت هواپیما باید سقفی داشته باشد و بر 

آن نظارت شود.

قانون جدید مجلس برای نرخ بلیت هواپیمابرق خورشیدی خانه های مسکونی خریداری می‌شود

گروه اقتصاد ایران وجهان
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3 بازار

سال گذشته در حالی تراز تجاری غیرنفتی کشور به منفی ۱۴.۶ 
میلیارد دلار رسید که بیش از ۸ میلیارد دلار آن را واردات شمش 
طلای خام تشکیل می‌داد. به گزارش تسنیم، در سال گذشته بیش از 
152 میلیون تن صادرات غیرنفتی به ارزش 57.8 میلیارد دلار صورت 
گرفته که نسبت به سال قبل از آن )1402( افزایش 10 درصدی در 

وزن و 15.62 درصدی در ارزش دلاری داشته است.
 در سال گذشته 39.3 میلیون تن کالا به ارزش 72.4 میلیارد دلار 
وارد کشور شد، واردات کالا در سال 1403 کاهش 77صدم )0.77( 
درصدی در وزن و افزایش 8.22 درصدی در ارزش دلاری در مقایسه 

با سال قبل از آن )1402( داشته است.
عمده‌ترین کالاهای صادراتی غیرنفتی کشور در سال 1403 شامل 
گاز طبیعی، پروپان مایع‌شده، بوتان مایع‌شده، متانول، گازهای نفتی 
و هیدروکربورهای گازی‌شکلِ مایع‌شده و میعانات گازی بوده است. 

در 12 ماهه سال 1403 عمده‌ترین کالای صادراتی گاز طبیعی بود 
که متوسط ارزش گمرکی هر تن از آن 314 دلار بوده است. از دیگر 
اقلام صادراتی سال 1403 می‌توان به قیرنفت، اوره، شمش آهن و 

فولاد غیر ممزوج، میله‌های آهنی یا فولادی و پلی‌اتیلن اشاره کرد.
عمده‌ترین مقصد صادراتی غیرنفتی ایران در سال گذشته چین با 
14.8 میلیارد دلار، عراق با 11.9 میلیارد دلار، امارات با 7.2 میلیارد 
دلار ، ترکیه با 6.8 میلیارد دلار، پاکستان و افغانستان هر یک با 2.4 
میلیارد دلار و هند با 1.9 میلیارد دلار بوده است که در مجموع با 
47.6 میلیارد دلار توانستند 82.3 درصد ارزش دلاری صادرات غیر 

نفتی را به خود اختصاص دهند.
معادل 100  تن طلا به ارزش بیش از 8 میلیارد دلار یکی از مهمترین 
اقلام وارداتی کشور بود که 11.12 از کل ارزش دلاری واردات کشور 
را در برمی‌گرفت؛ همچنین کالاهای اساسی شامل ذرت دامی، 

کنجاله‌های سویا، دانه سویا تراریخته، برنج، روغنِ دانه آفتابگردان 
به همراه تلفن گوشی هوشمند، تراکتور و قطعات منفصله خودرو در 

میان اقلام برتر وارداتی سال گذشته قرار داشتند.
اصلی‌ترین کشورهای صادر کننده کالا به ایران در سال 1403 را 
امارات با 21.9 میلیارد دلار، چین با 19.3 میلیارد دلار، ترکیه با 
12.4 میلیارد دلار، آلمان با 2.4 میلیارد دلار، هند با 1.7 میلیارد 
دلار، هنگ کنگ با حدود 14 میلیارد دلار و روسیه با 1.3 میلیارد 
دلار معرفی کرد. این 8 کشور با 60.7 میلیون دلار درمجموع 83.8 
درصد از ارزش دلاری کل کالاهای وارداتی ایران را به خود اختصاص 

داده‌اند.
در سال گذشته در حالی تراز تجاری غیرنفتی کشور به منفی 14.6 
میلیارد دلار رسید که بیش از 8 میلیارد دلار آن را واردات شمش 

طلای خام تشکیل می‌داد.

ترخیص ۸ میلیارد دلار طلا؛

تراز تجاری منفی ۱۴.۶ میلیارد دلار شد
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سرمایه گذاری در سایه ثبات اقتصادی
علی قنبری، اقتصاددان

در سالی که به عنوان سرمایه گذاری برای تولید 
نامگذاری شده است دولت و مسوولان می بایست 
بسترهای تحقق سرمایه گذاری داخلی و خارجی را 
فراهم سازند. به عبارتی تمامی بسترهای لازم برای 

سرمایه‌گذاری در ایران باید فراهم شود.
اگر سرمایه‌گذاری در کشور انجام شود مشکل اشتغال 
هم برطرف خواهد شد و در پی آن رفاع عمومی هم 
ایجاد شده و تورم مهار خواهد شد. اصلی‌ترین مشکل 
اقتصاد ایران رکود و بیکاری است. اگر بسترهای 
لازم برای سرمایه‌گذاری فراهم شود این موانع و 
مشکلات برطرف خواهد شد و این بسترسازی برای 

سرمایه‌گذاری کار دولت و دست اندرکاران است.
در شرایط فعلی وضعیت اقتصادی کشور‌های 
منطقه، مهمترین مولفه‌ای است که سرمایه گذاران 
و مهاجران را ترغیب می‌کند به سمت این کشور‌ها 
حرکت کنند؛ بنابراین طبیعیست که کشوری 
مثل امارات با موفقیت کامل، نظر سرمایه گذاران 
ایرانی را جلب کرده و آن‌ها را ترغیب به سرمایه 

گذاری می‌کند.
ما در حال حاضر با پدیده »فرار سرمایه ها« از کشور 
نیز مواجه هستیم. فرار سرمایه یعنی خروج پرشتاب 
پول و سرمایه‌های اقتصادی از کشور. یکی از پیامد‌های 
ملموس فرار سرمایه را می‌توان در کاهش قابل توجه 
قدرت خرید دارایی‌های کشور و هزینهٔ واردات کالا دید. 
عمده دلایل این وضعیت هم تورم داخلی، ریسک‌های 
 اقتصادی سیاسی، شوک نفتی و کاهش ارزش 

پول ملی است.

فروش متری مسکن توسط نهاد و ارگان‌های کشور، 
با داشتن زمین و پیمانکار معتبر و تحت نظارت دقیق، 
می‌تواند راهکاری موثر برای جذب سرمایه‌های خرد 
و حفظ ارزش پول مستاجران در شرایط تورمی باشد.

به گزارش مهر، در شرایطی که قدرت خرید مردم 
کاهش یافته، برخی از افراد و شرکت‌ها با فروختن 
متری املاک به مردم، از این تقاضا بهره‌برداری 
می‌کنند. این روش می‌تواند برای افرادی که توان 
خرید یک واحد کامل را ندارند جذاب باشد، اما 
 در عین حال خطراتی برای سرمایه‌گذاران 

خرد دارد.
گفتنی است، حتی اگر این پیش‌فروش‌ها طبق قوانین 
انجام شود، نظارت بر آن‌ها کم است. به همین دلیل، 
خطرات زیادی برای سرمایه‌های خرد وجود دارد، 
خصوصاً اگر این قراردادها درست ثبت نشوند یا از 
نظر قانونی مشکلی داشته باشند، همچنین بسیاری از 
پلتفرم‌های آنلاین و مشاوران املاک بدون مجوز لازم 
این پیش‌فروش‌ها را انجام می‌دهند، که این باعث 
می‌شود نظارت بر صحت قراردادها به شدت کاهش 

یابد و مردم در معرض ریسک قرار بگیرند.
براساس این گزارش، در صورتی که یک واحد مسکونی 
به چند نفر به صورت پیش‌فروش فروخته شود، طبیعتاً 
باعث بروز مشکلات قانونی و اجتماعی خواهد شد. این 
مسائل می‌تواند در آینده باعث بروز بحران‌های حقوقی 
و اقتصادی برای کسانی شود که در این پروژه‌ها 

سرمایه‌گذاری کرده‌اند.
نکته اینجاست، همانطور که گفته شد در پی گسترش 
روند تورم و نوسانات بازار مسکن، برخی از نهادها و 
ارگان‌های دولتی و خصوصی در کشور به منظور جذب 
سرمایه‌های خرد و حفظ ارزش پول، اقدام به فروش 
متری مسکن کرده‌اند. این طرح‌ها که تحت عنوان 
»فروش متری« در حال اجراست، به سرمایه‌گذاران 
این امکان را می‌دهد که به جای خرید یک واحد 
مسکونی کامل، تنها بخشی از یک پروژه مسکونی را به 

صورت متری خریداری کنند.
یکی از اصلی‌ترین اهداف این طرح‌ها، جذب 
سرمایه‌های خرد است. سرمایه‌گذارانی که توانایی 
خرید یک واحد مسکونی کامل را ندارند، می‌توانند 
با خرید متری بخشی از پروژه‌های مسکونی در حال 
احداث، در این بازار مشارکت داشته باشند. این روش، 
علاوه بر جذب سرمایه‌های مردمی، می‌تواند به تأمین 

مالی پروژه‌های مسکونی بزرگ کمک کند. با توجه 
به حساسیت‌های موجود در بازار مسکن و احتمال 
بروز نوسانات قیمتی، نظارت دقیق و شفافیت در 
اجرای این طرح‌ها از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. 
کارشناسان بر این باورند که در صورت وجود نظارت 
دقیق، این نوع سرمایه‌گذاری می‌تواند به‌عنوان یک 
 راهکار مؤثر برای حفظ ارزش پول و مقابله با تورم 

عمل کند.
اما ریسک‌های احتمالی در این مدل از 
سرمایه‌گذاری‌ها وجود دارد. یکی از چالش‌ها، بی‌ثباتی 
بازار و نوسانات قیمت‌ها است که می‌تواند موجب 
کاهش بازدهی این پروژه‌ها برای سرمایه‌گذاران شود. 
همچنین، عدم شفافیت در نحوه تخصیص زمین‌ها و 
انتخاب پیمانکاران نیز از دیگر مواردی است که نیاز به 

نظارت جدی دارد.
با توجه به اینکه فروش متری مسکن هم‌اکنون 
توسط ارگان و نهادهایی که دارای زمین و پیمانکار 
معتبر هستند، در حال انجام است اما با این حال 
یکی‌از متولیان وزارت راه و شهرسازی این فرآیند 
را غیرقانونی عنوان می‌کنند و »حسین جنتی« 
مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران با بیان اینکه 
فروش متری مسکن نوع جدید کلاهبرداری است، 
می‌گوید: کلاهبرداران در حوزه فروش مسکن از هر 
شگردی به منظور سو استفاده از شهروندان استفاده 
می‌کنند. این در حالی است که در سال‌های ۱۴۰۲ 
و ۱۴۰۳ فقط ۲۵ هزار مورد پیش فروش مسکن 

کلاهبرداری شده است.
وی خاطرنشان کرد: بحث فروش متری 
مسکن کاملًا غیرقانونی است و هرکس به اسم 
سکوهای فروش متری مسکن در حال پیش 
 فروش است، به طور قطع قصد کلاهبرداری از

 مردم را دارد.
به گزارش مهر، برای جلوگیری از مشکلاتی نظیر 
افزایش غیرواقعی قیمت‌ها یا بروز فساد در این 
پروژه‌ها، کارشناسان پیشنهاد می‌کنند که نظارت‌های 
مستقلی از سوی نهادهای دولتی و سازمان‌ها بر 
این طرح‌ها اعمال شود. علاوه بر این، اطلاع‌رسانی 
شفاف به سرمایه‌گذاران و ارائه گزارش‌های 
دقیق از روند پیشرفت پروژه‌ها می‌تواند اعتماد 
 عمومی را افزایش دهد و از بروز مشکلات قانونی 

جلوگیری کند.

رئیس اتحادیه بارفروشان تهران گفت: تعطیلات 
نوروز و فعالیت نکردن رانندگان و به دنبال آن 
توقف حمل و نقل جاده‌ای سبب شده سیب 
زمینی از مزرعه و انبار به بازار نرسد و قیمت 
آن افزایش یابد اما تا کمتر از یک هفته دیگر 
قیمت سیب زمینی با شیب ملایم سیر کاهشی 

می‌گیرد.
اکبر یاوری، رئیس اتحادیه بارفروشان تهران در 
پاسخ به پرسش ایلنا درباره دلیل جهش دوباره 
قیمت سیب زمینی و کاهش عرضه آن در بازار 
گفت: واردات سیب زمینی به کشور خیلی وقت 
است که انجام نمی‌شود اما دیگر نیازی به سیب 
زمینی وارداتی هم وجود ندارد زیرا به قدر کافی 
سیب زمینی در کشور هست و آنچه سبب کاهش 

کنونی عرضه سیب زمینی در بازار شده تعطیلات 
نوروز و فعالیت نکردن رانندگان و به دنبال آن 
توقف حمل و نقل جاده‌ای است که سبب شده 
محصول از مزرعه و انبار به بازار نرسد بنابراین 
با پایان تعطیلات و عادی شدن جریان حمل در 
روزهای آینده شاهد تعادل بازار و کاهش قیمت 

سیب زمینی خواهیم بود. 
وی افزود: اکنون سیب زمینی‌های جیرفت و 
مَنوجان و شهرستان‌های خوزستان آماده عرضه 
به بازار است ضمن اینکه سیب زمینی‌های انباری 
هم دیگر باید به بازار بیاید چون با افزایش دمای 
هوا محصول تخریب می‌شود همه اینها به این 
معناست که کمتر از یک هفته دیگر قیمت سیب 

زمینی با شیب ملایم سیر کاهشی می‌گیرد.   

عضو اتاق بازرگانی تهران با تأکید براینکه عامل اصلی 
نوسانات بازار طلا، رشد بی‌سابقه اونس جهانی است، 
گفت: همچنین قیمت طلا در ایران به طور مستقیم 

تحت تأثیر نرخ دلار بازار آزاد است.
احمد کیمیایی‌اسدی، عضو اتاق بازرگانی تهران در 
گفت‌وگو با تسنیم با تاکید بر اینکه نامگذاری سال‌ها 
با محوریت تولید، به‌ویژه شعارهایی چون »حمایت 
از تولید«، همواره گویای اولویت‌های کلان اقتصادی 
کشور بوده گفت: تمام مؤلفه‌های مورد تأکید در شعار 
امسال هم حول محور حمایت از تولید می‌چرخند؛ 
در شرایط فعلی، تمرکز بر تولیدات صادرات‌محور از 

اهمیتی دوچندان برخوردار است.
وی افزود: بازار داخلی ایران در بسیاری از حوزه‌ها به 
اشباع نسبی رسیده و جذابیت سرمایه‌گذاری برای 
تولید داخلی کاهش یافته است. بخش قابل توجهی 
از کالاهای مصرفی در داخل کشور تولید می‌شود و 
نیازی به سرمایه‌گذاری بیشتر در این حوزه نیست. بر 
این اساس با توجه به فشار تحریم‌ها و ضرورت ارزآوری 
برای کشور، باید تخصیص هدفمند منابع به تولیداتی 
که قابلیت صادرات و ورود ارز به کشور را دارند در اولویت 

باشند. کیمیایی‌اسدی با اشاره به اینکه هدف‌گذاری 
تولید فقط برای بازار داخلی، نه تنها اولویت نیست، 
بلکه در بسیاری از موارد ضرورتی نیز ندارد؛ گفت: 
بازار داخل به لحاظ عرضه و تقاضا به ثباتی نسبی 
رسیده و باید تمرکز سرمایه‌گذاران بر تولیداتی باشد 
که بازارهای خارجی را هدف گرفته‌اند. وی با اشاره 
به محدودیت‌های فصلی در تقاضای داخلی، تاکید 
کرد: تولیدکنندگان باید همواره صادرات را به عنوان 
راهبرد اصلی خود در نظر بگیرند. البته در عمل، این 
سیاست گاه با چالش‌هایی همچون تعارض منافع 
میان نهادهای مختلف و سخت‌گیری‌های صدور مجوز 
 روبروست که به‌مثابه سرعت‌گیرهایی در مسیر تولید 

عمل می‌کنند.
این کارشناس اقتصادی، کنترل بازار ارز را وابسته به 
تأمین نیازهای ارزی کشور از طریق صادرات نفتی 
و غیرنفتی خواند و گفت: تقویت صادرات غیرنفتی 
یک ضرورت انکارناپذیر است، اما در عین حال، دولت 
نمی‌تواند تمام نیاز ارزی کشور را صرفاً از طریق این نوع 
صادرات تأمین کند. باید با اتخاذ دیپلماسی فعال و دور 

زدن تحریم‌ها، زمینه ورود ارز نفتی را نیز فراهم شود.

وی با یادآوری فروش مستمر نفت در سال‌های پیش 
از روی کار آمدن دوباره ترامپ در دولت آمریکا، یادآور 
شد: ارز حاصل از نفت نقش موثری در ثبات قیمت 
کالاهای اساسی دارد و از این رو نباید از ضرورت یافتن 
بازارهای جدید برای فروش نفت و افزایش ارزآوری از 

این مسیر غافل شد.
کیمیایی‌اسدی به نوسانات بازار طلا و سکه نیز 
اشاره کرد و گفت: عامل اصلی نوسانات بازار طلا، 
رشد بی‌سابقه اونس جهانی است. در واقع افزایش 
نااطمینانی‌های جهانی ناشی از جنگ تعرفه‌ها، 
تهدیدهای نظامی و تنش‌های سیاسی خاورمیانه، 
کشورها را به سمت سرمایه‌گذاری‌های امن مانند خرید 
طلا سوق داده است. این روند باعث افزایش قیمت 
جهانی طلا شده و به تبع آن، قیمت طلا در بازار داخلی 

نیز افزایش یافته است.
وی گفت:  همچنین قیمت طلا در ایران به طور مستقیم 
تحت تأثیر نرخ دلار بازار آزاد است؛ طبیعتا دلار امروز 
که با توجه به تحولات سیاسی خارجی و رشد طلای 
جهانی بالا رفته است، تغییراتی در بازار طلا نیز ایجاد 

کرده است.

مدیرعامل پتروشیمی بندر امام از رشد ۳۶ درصدی 
تولید نسبت به سال ۱۴۰۰ و شکست رکورد ۶ ساله 
صادرات در این مجتمع در سال ۱۴۰۳ خبر داد. سپهدار 
انصاری‌نیک، مدیرعامل پتروشیمی بندر امام در بازدید 
استاندار خوزستان، امام جمعه ماهشهر و مسئولان 
شهری از پروژه‌های توسعه‌ای مجتمع پتروشیمی بندر 
امام، به دستاورد‌های شرکت از جمله رشد ۳۶ درصدی 
تولید نسبت به سال ۱۴۰۰، شکست رکورد ۶ ساله 
صادرات، ارزآوری و همچنین اشتغال‌زایی اشاره و بیان 

کرد: برای برخی پروژه‌ها نیاز به اخذ مجوز از سازمان 
محیط زیست کشور و استان داریم که امیدواریم با حمایت 
استاندار محترم این روند تسهیل شود. وی با بیان اینکه 
در پتروشیمی بندر امام در حوزه‌های آموزش، بهداشت، 
فرهنگ و خدمات شهری کمک‌های قابل‌توجهی انجام 
شده است که از جمله آنها می‌توان به کمک ۱۰ میلیارد 
تومانی به بندر خورسیف و کمک در ساخت مجتمع‌های 
ورزشی و آموزشی و بازسازی مصلای بندر امام خمینی 
)ره( با هزینه‌ای بالغ بر ۱۰ میلیارد تومان اشاره کرد که 

تا اردیبهشت افتتاح می‌شود، افزود: مجموع کمک‌های 
شرکت در زمینه مسئولیت‌های اجتماعی در سه سال 
گذشته به حدود ۵۰۰ میلیارد تومان رسیده است. 
مدیرعامل پتروشیمی بندر امام با اشاره به مشارکت 
شرکت در حل مشکل آب و فاضلاب ماهشهر بیان کرد: 
کمک ۵۰۰ میلیارد ریالی به پروژه تصفیه‌خانه فاضلاب و 
پرداخت بخشی از این مبلغ برای فعالیت اجرایی پروژه 
تصویب شد، همچنین برای تأمین لوله و کمک در بخش 

مهندسی و طراحی اعلام آمادگی کرده‌ایم.

مشاور کانون عالی انجمن 
های صنفی کارگران ایران با 
اشاره به عدم اطمینان مردم 
از سرمایه گذاری گفت: 
مجوزهای غیرضروری با 
تخریب فضای کسب‌وکار مانعی بزرگ بر سر جاده 
مشارکت بخش خصوصی است و باید در سریع‌ترین 

زمان ممکن حذف شوند.
سید سعید فتاحی، مشاور کانون عالی انجمن های صنفی 
کارگران ایران در گفت و گو با تسنیم, با اشاره به ابزارهای 
در اختیار دولت برای تامین مالی تولید، اعم از مولدسازی 
دارایی‌های دولت، مشارکت عمومی-خصوصی و هدایت 
اعتبار به‌سمت تولید گفت: دولت می‌تواند با قوانین 
اقتصادی کارشناسی شده با اقتصاددان های نخبه نسبت 
به تامین مالی برای سرمایه گذاران برای افزایش تولید به 

تبع نیازهای بازار کارهای بزرگ اقدام کند.
وی ادامه داد:  مهمترین مورد در خصوص تولید این است 
که باید کالایی تولید گردد که جامعه مصرف به کیفیت آن 
صددرصد اعتماد داشته باشد و نیز بتوان آن را به جهان 
صادر کرد، ولی متأسفانه تولیدکنندگان به خاطر هزینه 
ها و ارزان بودن تولید خود اقدام به تولید کالای بی کیفیت 
می کنند که مشابه خارجی آن سالها عمر میکند . در مورد 
مولد سازی دارایی های دولت متأسفانه این مولد سازی ها 
به صورت قانونمند انجام نمی‌شود و کسانی با رانت و دلال 
بازی و نفوذ با کمترین قیمت که یک دهم آن دارایی دولت 
نمی‌شود، نسبت به این دارایی‌ها اقدام می‌کنند که نهایتاً 
بعد از گذشت چند سال این دارایی ها از بین می‌رود و جای 
خود را به خرابه هایی می‌دهد، خیلی از دارایی های دولت 
های گذشته با این شیطنت ها و رانت بازی به نفرات واگذار 
شدند که شاهد اعتراضات کارگری و مردمی در آنها بودیم.
فتاحی افزود: در حالی که اگر این مولد سازی به صورت 
قانونی و به نفرات اهل علم و تخصص و سرمایه داران 
کاربلد واگذار می شد، الان در اقتصاد این کشور کارهای 
بزرگی انجام میشد و دولت وفاق باید نسبت به قوانین 
سفت و سخت و بدون خدای نکرده باندبازی و رانت 

بتواند مولد سازی را طبق اصل 144 قانون اساسی انجام 
دهد و پس از واگذاری کار دولت به صورت جدی باید 
نسبت به نظارت آن دارایی انجام پذیرد تا به سمت و سوی 
شکوفایی اقتصاد کشور برود. مشاور کانون عالی انجمن 
های صنفی کارگران ایران بیان کرد: مشارکت عمومی که 
در این راستا مشارکت سیاست‌گذاران و حکمرانان در رفع 
موانع قانونی، ایجاد حمایت‌های قانونی، مقررات‌زدایی و 
بهبود فضای کسب‌وکار از درجه اهمیت بالایی برخوردار 
است و در این صورت می‌توان به آینده اقتصاد و در نتیجه 

افزایش مشارکت عمومی امیدوار بود.
وی افزود: یکی از عواملی که در شکل‌گیری انتظارات 
تورمی و عدم سرمایه‌گذاری مردم نقش دارد، عدم 
اطمینان است و نگرانی از تصمیمات غیرقابل‌پیش‌بینی 
و اتفاقات روزمره که همین امر عدم اطمینان در اقتصاد 
کلان را افزایش داده و سبب افزایش تورم و کاهش 

مشارکت مردم می‌شود.
فتاحی اظهار داشت: هر چه عدم اطمینان در اقتصاد کمتر 
باشد، مردم با عزمی راسخ‌تر در تولید و اقتصاد مشارکت 
می‌کنند؛ لذا مسئولین باید از بروز سخنان، رفتارها  یا 
اتخاذ سیاست‌هایی که باعث نااطمینانی می‌شوند، 
پرهیز کنند. مداخلات دولت در اقتصاد گاهی عرصه 
اقتصاد را برای مشارکت مردم باهدف مشارکت در تولید 

به‌شدت تنگ می‌کند، درحالی‌که دولت در جای درست 
به‌ویژه سیاست‌های کلان اقتصاد از افزایش تورم و کاهش 
رفاه ملی جلوگیری نموده و از دخالت در مکانیزم بازار 

اجتناب ورزد.
وی گفت: مجوزهای غیرضروری با تخریب فضای 
کسب‌وکار مانعی بزرگ بر سر جاده مشارکت بخش 
خصوصی است و باید در سریع‌ترین زمان ممکن حذف 
شوند؛ زیرا حذف مجوزهای غیرضروری کمک می‌کنند 
فضای کسب‌وکار بهبود یافته و بستر مشارکت مردم در 

جهش تولید ملی فراهم شود.
فتاحی بیان کرد: همچنین تأمین مالی جمعی کمک 
می‌کند تا از طریق تجمیع سرمایه‌های مالی خرد، منابع 
مالی لازم جهت تأمین مالی مورد نیاز برای سرمایه‌گذاری 
چنین طرح‌هایی فراهم شود و طیف گسترده‌ای از 

پروژه‌ها سرمایه موردنیاز خود را تأمین کنند.
وی ادامه داد: در خصوص مشارکت بخش خصوصی با 
عنایت به قوانین دست و پاگیر و مشکلات عدیده دیگر 
، سرمایه داران میلی به فعالیت در این بخش را ندارند و 
ترجیح می‌دهند پول خود را به صورت راکد در دست خود 
داشته باشند در حالی که دولت می‌تواند با بستر سازی و 
اعتماد نسبت به جذب سرمایه داران داخلی و خصوصاً 
خارجی کمک های بزرگی به اقتصاد کشور کند,‌ در حال 

حاضر مردم با خرید طلا، سکه و دلار و انباشت آن نزد خود 
با توجه به وضعیت اقتصادی کشور آسیب های بزرگی 
به اقتصاد کشور وارد می‌کنند که البته حق دارند چون 
نمی‌خواهند سرمایه خود را ریسک کنند و زحمت سال 
های سال خود را یک شبه از دست بدهند در حالی که با 
قوانین و حمایت دولت و اعتماد سازی می توان از سرمایه 
های خرد مردم در مسیر سرمایه گذاری با استفاده از 
بنگاه‌های کوچک و زود بازده نسبت به امر تولید کمک و 
اطمینان خاطر دولت به مردم در جهت بالابردن سرمایه 
آنها به شکوفایی بیشتر اقتصاد کمک کند و دولت باید 
تمامی اعتبارات کارخانه ها از طریق بانکی و غیر بانکی را 
باید به سمت تولید سوق دهد و نسبت به تسهیل در این 

مورد باید اقدامات عملی انجام دهد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

 جزئیاتی از موانع سرمایه گذاری برای تولید تشریح شد

تمرکز بنگاه‌ها بر تولید صادرات محور

دلایل اوج‌گیری دوباره قیمت سیب‌زمینی

علت اصلی نوسانات بازار طلا و سکه چیست؟

رشد ۳۶ درصدی تولید در پتروشیمی بندر امام

ضرروت نظارت جدی بر فروش متری مسکن

آگهی مزایده مال غیر منقول ) اسناد ذمه (
بموجب پرونده اجرایی 140304018067001283 مستند سند نکاحیه شماره ۷۹۷۵ – 1379/05/11 تمامی دفترخانه ازدواج شماره 4 و طلاق شماره ۱۰۴ شهر رشت آقای یونس باغبان بوساری ،فرزند اسمعیل، 
تعداد ۲۵۱ قطعه سکه بهار آزادی به زوجه خانم محبوبه ساعی ،کتیگری، بانضمام ۵ درصد حقوق دولتی بدهکار میباشند که وکیل زوجه در قبال طلب موکل خود سه دانگ از ششدانگ عرصه و اعیان پلاک ثبتی 
شماره 773B فرعی از ۵۵ اصلی بخش 04 ناحیه ۵۵ به مساحت )289.1( دویست و هشتاد و نه متر و ده دسیمتر مربع با شماره دفتر بازداشتی الکترونیک 140305818603002616 مالک خانم/ اقای یونس باغبان 
بوساری به نفع پرونده کلاسه 140304018067001283 برابر نامه شماره 140385618603009195 – 1403/6/3 دفتر بازداشتی و پرونده ثبتی و سند مالکیت قید گردیده است که به شرح ذیل در اجرای 
مقررات از طریق مزایده بشرح زیر برگزار می گردد: سه دانگ پلاک ثبتی شماره B 773  فرعی از پلاک ۵۵ اصلی مفروز و مجزا شده از ۷۷۳ بخش ۴ ناحیه ۵۵ واقع در رشت خیابان بوسار کوچه روحی آشپزخانه شفیعی 
که طبق نظر کارشناس رسمی به شماره 140305018067014084- 1403/8/27 به مبلغ سه دانگی 173/460/000/000 ریال ارزیابی شده که موضوع پلاک فوق به این شرح میباشد: سه دانگ از ششدانگ 
یکقطعه زمین تجاری به مساحت 289/10 متر مربع شامل ۵ باب مغازه مجموعا به مساحت ۱۲۹ متر با قدمت بالای 40 سال ساخت و یک باب اشپزخانه با سازه موقت در داخل حیاط به مساحت 54/24 متر مربع و 
ملک دارای عقب نشینی همباد با آپارتمان مجاور از ضلع جنوبی داخل کوچه بن بست می باشد و اعیانات ملک تجاری تعرفه شده مطابق نقشه ابرازی و اظهارات طرفین و بررسیها و مشاهدات عینی و بموجب سند 
مصالحه و اجاره نامه های ابرازی سر قفل دو باب از مغازه ها بشماره ۱ با شغل صنفی رنگ هیراد بمساحت 71/32 متر مربع و مغازه شماره ۵ با شغل صنفی سوپر مارکت بمساحت 21/88  متر مربع به اشخاص ثالث 
واگذار گردیده است و تعداد سه باب از مغازه ها به شماره های 2 و 3 و 4 با شغل صنفی آشپزخانه و  رستوران شفیعی بشماره ۲ بمساحت 25/30 متر مربع و شماره ۳ مندرج در نقشه بمساحت 21/74 متر مربع ) بنا به 
اظهار مالکین مغازه شماره ۳ قبلا درب ورودی به حیاط پشت ) ورودی گاراژ سابق ( بوده لکن در یوم قرار کارشناسی بصورت یکباب مغازه متصل به رستوران مورد بهره برداری قرار میگیرد و مغازه شماره 4 با شغل صنفی 
سالن آرایشی عروس شهر بمساحت 27/37  متر مربع و دارای بالکن بمساحت ۹ متر مربع غیر فعال و تعطیل و درید مالکین میباشد. مشخصات اعیانی ۵ باب مغازه با سقف شیروانی پیوسته و پوشش جلب کرکره و 
دیوارها از مصالح ساختمانی و سقف داخلی از نوع کاذب و نمای روبرو پوشش و اصلی مغازه ها با ویترین و شیشه سکوریت و درب کرکره ریموت و کف سرامیک و دیوارها بخشی کاشیکاری و دامنه پوشش کاذب و لمه 
و محدوده ملک تجاری با دیوار باوکی با ارتفاع حدود ۲ متر با آستر سیمانی محصور و از داخل کوچه روحی دارای درب ماشین رو بوده و بداخل حیاط ارتباط داشته و نیز مغازه ها دارای سیستم گرمایش لوازم گازسوز 
و سرمایش کولر و دارای انشعابات آب و برق و گاز و تلفن میباشد.مغازه شماره ۱ : با شغل صنفی رنگ هیراد بمساحت 32/71 متر مربع دو بر دارای بالکان مساحت حدود ۱۲ مترمربع ) سرقفل متعلق به آقای حسن 
افلاک خمامی فرزند حسین( مطابق اسناد و مدارک ابرازی و توضیحات صدرالذکر که ارزش سرقفل هر متر مربع قرین به مبلغ پایه 1/200/000/000 ریال و قیمت کل سرقفل با احساب 1/3 مساحت بالکن جمعا 
به مساحت 36/71 متر مربع قرین مبلغ پایه 44/052/000/000 ریال قیمت کارشناسی ارزبایی و تعیین می گردد. مغازه در ید مالک سرقفلی آقای یوسف باغبان بوساری برای شغل صنفی رستوران به شخص ثالث 
اجاره داده شد و توسط مستاجر بهره برداری میگردد . مغازه شماره 2 : مغازه با شغل صنفی اشپزخانه و رستوران شفیعی تمساحت 25/30 متر مربع ) متعلق به اقای یوسف باغبان بوساری فرزند اسماعیل ( مطابق اسناد 
و مدارک ابرازی و توضیحات صدر الذكر ارزش سرقفلی هر متر مربع قرين بمبلغ 1/100/000/000 ريال وقیمت کل سرقفل بمساحت 25/30 متر مربع قرین بمبلغ باید 27/830/000/000 ریال قیمت کارشناسی 
ارزیابی و تعین می گردد. مغازه شماره ۳ : مغاره با شغل صنفی آشپزخانه و رستوران شفیعی به مساحت 21/74 متر مربع) بنا به اظهار مالکین قبلا محل درب ورودی به حیاط پشت )ورودی گاراژ سابق ( بوده لکن در یوم 
قرار کارشناسی بصورت یک دهنه مغازه متصل به رستوران شفیعی مورد بهره برداری قرار میگیرید . مطابق اسناد و مدارک ابرازی ارزش ششدانگ سرقفلی هر متر قرین به مبلغ پایه 1/000/000/000 ریال و قیمت 
کل سرقفل بمساحت 21/74 متر مربع قرین مبلغ پایه 21/740/000/000 ریال و نتیجتا ارزش سه دانگ سرقفل متعلق به متعهد آقای یونس باغبان بوساری قرین به مبلغ پایه 11/760/000/000 ریال کارشناسی 
ارزیابی و تعیین می گردد. مغازه شماره 4: مغازه شماره ۴ با شغل صنفی سالن آرایش عروس شهر بمساحت 27/37 متر مربع و دارای بالکن بساحت ۹ مترمربع مطابق اسناد و مدارک ابرازی ارزش سرقفل هر متر مربع 
قرين بمبلغ 1/100/000/000 ریال و قیمت کل سر قفل با احتساب 1/3 مساحت بالكن بمساحت 30/37 متر مربع قرین بمبلغ پایه 36/444/000/000 ریال و نتیجتا ارزش سه دانگ سرقفل متعلق به متعهد آقای 
یونس باغبان بوساری قرین بمبلغ پایه 18/222/000/000 ریال قیمت کارشناسی ارزیابی و تعیین میگردد . توضیحا مغازه در ید مالکين مشاع آقایان یونس و یوسف باغبان بوساری تعطیل و غیر فعال می باشد. مغازه 
شماره ۵: مغازه با شغل صنفی سوپر مارکت بمساحت 21/88 متر مربع )متعلق به آقای حسن موسی زاده فرزند حسین( . مطابق اسناد و مدارک ابرازی و توضیحات صدر الذکر ، ارزش سرقفلی هر متر مربع قرین به مبلغ 
پایه 1/100/000/000 ریال و قیمت کل سرقفل بمساحت 21/88 متر مربع قرین به مبلغ 24/068/000/000 ریال کارشناسی ارزیابی و تعین می گردد. نتیجه ارزیابی پلاک ثبتی 55B/773 )ارزش زمین و دکان(: 
ششدانگ مشاع یکقطعه تجاری پلاک ثبتی بی ۷۷۳ فرعی از 55اصلی مفروز از ۷۷۳ فرعی از اصلی واقع در بخش 4 ناحیه ۵۵ واقع در بوسار بمبلغ پایه 356/930/000/000 ریال و نتیجتا سه دانگ سهم متعهد آقای 
یونس باغبان بوسار به قرین به مبلغ پایه 173/460/000/000 ریال برآورد و تعیین میگردد. پلاک فوق از ساعت 9 الی 12 روز یکشنبه مورخ 1404/01/31 در اداره اجرای اسناد رسمی رشت از طریق مزایده به فروش. 
می رسد. مزایده از مبلغ 173/460/000/000 ریال شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقدا فروخته میشود لازم به ذکر است پرداخت بدهیهای مربوط به آب برق گاز اعم از حق انشعاب و یا حق اشتراک و مصرف در 
صورتی که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهیهای مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد وجوه 
پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد و نیم عشر و حق مزایده نقداً وصول میگردد ضمناً چنانچه روز مزایده تعطیل رسمی گردد، مزایده روز اداری بعد از تعطیلی در همان ساعت 

و مکان مقرر برگزار خواهد شد. تاریخ انتشار در سایت سازمان: 1404/01/16 تاریخ انتشار در روزنامه الکترونیک : 1404/01/20- رئیس اداره اجرای اسناد رسمی رشت
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فناوری و 
اطلاعات

هوش مصنوعی ۷۲ هزار تخلف در حوزه زمین را شناسایی کرد
مدیرکل توسعه زیرساخت خدمات دولت هوشمند گفت: تاکنون بالغ بر ۷۲ هزار مورد 
تخلف در حوزه زمین شناسایی شده که این آمار مربوط به ۳۳ هکتار از اراضی کشور 

می‌شود.
مازیار مباشری در گفتگو با مهر از کمک و تاثیر ۸۸ درصدی سامانه زمین در شناسایی و 
گزارش تخلفات حوزه اراضی ملی و کشاورزی به یگان‌های حفاظت از اراضی دستگاه‌های 
متولی خبر داد و گفت: از ابتدای دولت چهاردهم تا پایان سالی که گذشت، سامانه پنجره 
واحد زمین، باعث شناسایی بیش از ۲۸ هزار تغییر در اراضی و ارجاع بیش از ۱۰ هزار مورد 

مشکوک به پنج دستگاه متولی شده است.
مباشری اظهار داشت: تاکنون بالغ بر ۷۲ هزار مورد تخلف در حوزه زمین شناسایی شده 
که این آمار مربوط به ۳۳ هکتار از اراضی کشور می‌شود. از این میان بیش از ۲۱ هزار مورد 
از این تخلفات به گشت‌های حفاظت از اراضی ارجاع شده و بالغ بر هشت هزار و هشتصد 

تخلف طی بازدیدهای صورت گرفته تایید شده است.
مدیرکل توسعه زیرساخت خدمات دولت هوشمند در عین حال از تشکیل بیش از ۳ هزار 
پرونده حقوقی برای رسیدگی به این تخلفات )۳۶ درصد( در محاکم قضایی خبر داد و افزود: 
براساس آخرین بررسی‌های انجام شده، فعالیت سامانه زمین منجر به افزایش ۸۸ درصدی 
گزارش تخلفات بدون سابقه در این حوزه شده که از این میان ۷۳ درصد از موارد، پس از 
بازدیدهای میدانی از اراضی کشاورزی تخلف تشخیص داده شده که این رقم حدود ۲۲.۵ 

هکتار از منابع طبیعی و ۱۰.۲ هکتار از اراضی کشاورزی را در بر می‌گیرد.
وی تصریح کرد: سامانه زمین علاوه بر رصد و پایش هوشمند اراضی کشور با استفاده 
از تصاویر ماهواره‌ای و پردازش آنها و همچنین بهره گیری از ابزارهای هوش مصنوعی 
با ایجاد سکویی نرم افزاری به تبادل و اشتراک گذاری اطلاعات و خدمات موردنیاز بین 
دستگاه‌های اجرای متعدد پرداخته تا صدور مجوزهای مهمی نظیر تغییر کاربری اراضی 
و واگذاری اراضی ملی برای طرح‌های سرمایه گذاری تولیدی زمین محور، برای سرمایه 

گذاران تسهیل و شفاف شود.
در این راستا بر اساس فعالیت‌های صورت گرفته در این بخش بیش از یک میلیون و ۴۱۱ 
هزار درخواست به ثبت رسیده که از این میان به بیش از یک میلیون و ۱۹۷ هزار مورد پاسخ 
داده شده و مراجعات حضوری در این عرصه با استفاده از درگاه متقاضیان مردمی، بیش از 
سه میلیون مورد کاهش داشته است. با این رویکرد ۱.۳ همت در هزینه‌های ثبت درخواست 
متقاضیان صرفه‌جویی صورت گرفته و بالغ بر ۹.۲ میلیون برگه که معادل هزار و ۱۱۱۰ اصله 

درخت می‌شود، کمتر مصرف کاغذ داشته‌ایم.
مباشری افزود: حدود ۵۰۹ هزار مورد تعیین حدود اراضی روستایی، بالغ بر ۳۴ هزار مورد 
تغییر کاربری اراضی باغی و زراعی، بالغ بر ۷۷ هزار مورد تعیین نوعیت اراضی، حدود ۱۲.۵ 
هزار مورد واگذاری اراضی ملی و دولتی برای طرح‌های کشاورزی و صنعتی، ۲۷۷ مورد 
صدور مجور تاسیس و توسعه شهرک‌های صنعتی غیر دولتی و ۱۵۶ مورد طرح‌های احاله 
مدیریت منابع طبیعی )ماده ۳( از جمله مواردی است که با فعالیت سامانه زمین انجام 

شده است.
وی یادآور شد: در قالب فعالیت سامانه زمین طی دوره استقرار دولت چهاردهم بالغ بر ۵۳۰ 
هزار درخواست در درگاه متقاضیان مردمی که از زیرسامانه‌های پنجره واحد زمین است 
به ثبت رسیده که از میان آنها تا پایان اسفند ماه به بیش از ۴۴۵ هزار درخواست پاسخ داده 

شده است.
مدیرکل توسعه زیرساخت خدمات دولت هوشمند در پایان به ترسیم اهم برنامه‌ها و 
فعالیت‌های این سامانه در سال پیشرو پرداخت که اهم آنها را می‌توان استقرار زیرساخت 
سکویی لازم جهت حرکت به سمت هوشمندسازی ارائه خدمات حوزه زمین و بکارگیری 
فناوری‌های نوین نظیر زنجیره بلوکی، اتصال و تبادل اطلاعات با سایر سامانه‌های ملی نظیر 
سامانه عدل ایران، درگاه مجوزهای کسب و کار و بویژه تعامل و هماهنگی موثر با سازمان 
ثبت اسناد و املاک کشور در راستای تحقق اهداف قانون الزام به ثبت رسمی معاملات 

اموال غیرمنقول، برشمرد.

هوش مصنوعی آمازون مامور خرید می‌شود
 Buy for(»آمازون آزمایش یک ویژگی مبتنی بر هوش مصنوعی به نام »برای من بخر
Me( را آغاز کرده که به این شرکت امکان می دهد از وب سایت های دیگر برای کاربر خرید 
کند. به گزارش مهر به نقل از انگجت، این ویژگی به خصوص امکان خرید از وب سایت واقعی 

برندی که مد نظر کاربر است را فراهم می کند.
چنین تجربه خریدی در اپ آمازون ارائه شده است. هنگامیکه فرد کالایی از یک برند خاص 
را جستجو می کند، احتمالا شاهد بخشی جداگانه از نتایج جستجوی آمازون و فروشندگان 

طرف ثالث آن با برچسب »خرید مستقیم از سایت برند« خواهد بود.
اگر فرد روی گزینه»برای من بخر« زیر آیتم مذکور در بخش نتایج جداگانه کلیک کند، می 
تواند صفحه ای حاوی جزئیات را داخل اپ آمازون ببیند. این شرکت مدعی شده صفحه 
مذکور اطلاعات مرتبط با محصول را مشابه جزئیات کالا در فهرست آمازون ارائه می کند.

در صورت تمایل کاربر و ادامه فرایند و پرداخت، آمازون کالای مذکور را از وب سایت برند 
برای وی می خرد. این شرکت از یک »عامل هوش مصنوعی«) agentic AI( یا نوعی از 
هوش مصنوعی که نیازمند دخالت انسانی نیست برای تامین نام، آدرس و جزئیات پرداخت 
جهت کنترل فرایند استفاده می کند. داده های فرد رمزگذاری شده باقی می مانند و شرکت 

نمی تواند سفارش های قبلی یا بعدی فرد از وب سایت ها را مشاهده کند.
کاربر نیز یک ایمیل تایید خرید از فروشگاه برند دریافت می کند. همچنین وی می تواند 

مسیر سفارش خود را در اپ آمازون دنبال کند.
این شرکت اعلام کرده برای خریدهایی که از طریق این ویژگی آموزشی ارائه می شوند، 
هیچ کمیسیونی دریافت نمی کند، اما مشخص نکرده در آینده درصدی از فروش را به خود 
اختصاص می دهد یا خیر. در حال حاضر ویژگی مذکور هنوز در حالت آزمایشی و فقط 
برای عده ای از کاربران آمریکا در اپ آمازون و سیستم عامل iOS ارائه شده است. این تست 

همچنین شامل تعداد محدودی برند و محصول است.

تشخیص آلزایمر با بازی‌های ویدئویی
محققان دانشگاه راتگرز-نیوآرک تست های ردیابی آلزایمر را در مراحل اولیه با کمک بازی 
های ویدئویی ابداع کرده اند که به ردیابی زودهنگام نشانگان این بیماری قبل از آشکار 

شدن علائم آن کمک می کند.
به گزارش مهر به نقل از فیز، همچنین این فرایند یک روش غیرتهاجمی برای بررسی 
فراموشی فراهم می کند. نتایج تست نوآورانه مذکور با آزمایش خون فعلی که نشانگرهای 
آلزایمر را آشکار می کند، مطابقت دارند. این روش بررسی غیرتهاجمی بدون درد است و 
دیگر به نمونه گیری از خون بیمار احتیاجی نیست در نتیجه نیاز به انجام تست با کمک 
تکنسین های متخصص نیز از بین می رود. همچنین این تست ها برای پزشکان مقرون 

به صرفه تر هستند.
این روش برای محققان داروسازی کارآمد است زیرا به روشی غیرتهاجمی برای انتخاب 
شرکت کنندگان در فرایند آزمایش داروها کمک می کند. همچنین تست با کمک بازی 
های ویدئویی به کاهش چند ساله جدول زمانبندی آزمایش های بالینی منجر می شود و 

محققان دیگر مجبور نخواهند بود برای تشخیص سنتی بیماری منتظر بمانند.
هم اکنون پژوهشگران معتقدند تغییرات مغز ۱۰ تا ۱۵ سال قبل از آشکار شدن نشانگان، 
شروع می شود. تست بازی ویدئویی مذکور توانایی شناختی فرد را با نشان دادن اینکه 
چگونه وی می‌تواند یک قانون مربوط به رنگ‌ها و اشکال را استنباط کند، می سنجد و سپس 
آن قانون را در نمونه‌های جدید اعمال می‌کند. البته محققان راتگرز یک ارزیابی دیگر با 
استفاده از تصویربرداری ام آر آی برای ردیابی کاهش انعطاف پذیری مذکور یا قدرت نورون 

ها برای برقراری ارتباط با یکدیگر در منطقه هیپوکاموس مغز ابداع کردند.
در یک تحقیق جدید ۱۴۸ شرکت کننده تست های شناختی از جمله بازی های ویدئویی، 

نمونه گیری خون و ام آر آی مغز را انجام دادند.

اخبار

مشاور بانوان معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
گفت: سال گذشته مجموعه‌ای 
از اقدامات سیاستی، اجرایی 
و توسعه‌ای به منظور 
افزایش مشارکت زنان در زیست‌بوم نوآوری، فناوری 
و نقش‌آفرینی آنان در اقتصاد دانش‌بنیان را طراحی و 
پیاده‌سازی کردیم و زمینه‌های لازم برای تحول در این 

حوزه بسترسازی شد.
به گزارش مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، خدیجه 
جدا با بیان اینکه اقدامات دفتر امور بانوان در چارچوب 
یک برنامه کلان و چندوجهی تعریف شده‌ است، تصریح 
کرد: رفع موانع ساختاری، توانمندسازی شبکه‌ای و 
تسهیل دسترسی زنان به زیرساخت‌های نوآوری از 

اهداف ما در سال گذشته بود.

سیاست‌گذاری و تدوین برنامه‌های کلان
وی یکی از مهم‌ترین خروجی‌های این دوره را برنامه‌ریزی 
برای اجرای پروژه‌های کلیدی در حوزه زنان و نوآوری 
دانست و گفت: این برنامه‌ها، در راستای تقویت 
نقش‌آفرینی زنان فناور و کارآفرین در کشور طراحی 
شده‌ است و از امسال به مرحله اجرا خواهد رسید تا 
زیرساخت‌های حمایتی، شبکه‌های تعامل و مشوق‌های 

هدفمند برای زنان نوآور توسعه یابد.
به گفته این مقام مسئول، برگزاری نشست‌های تخصصی 
و شبکه‌سازی برای زنان فناور از دیگر اقدامات این 
دفتر با هدف شناسایی چالش‌های ساختاری و ارائه 
راهکارهای سیاستی است و طی آن، سلسله نشست‌هایی 

با مدیرعامل‌های زن شرکت‌های دانش‌بنیان، خلاق و 
نوآور هم برگزار شده است.

جدا ادامه داد: این نشست‌ها که با مشارکت بخش‌های 
دولتی و خصوصی طراحی شده‌ و به تحلیل چالش‌های 
تأمین مالی، توسعه بازار و تعاملات بین‌المللی برای زنان 
فناور پرداخته، پیشنهادهای سیاستی برای بهبود شرایط 

زیست‌بوم نوآوری زنان ارائه داده‌ است.

توسعه تعاملات بین‌المللی و نقش‌آفرینی 
زنان فناور در مجامع جهانی

وی با اشاره به اینکه یکی از رویکردهای کلیدی در 
این دوره، افزایش حضور زنان فناور ایرانی در مجامع 
بین‌المللی بوده است، تصریح کرد: در این راستا، 
معیارهای شایستگی برای انتخاب نمایندگان زنان فناور 
در اجلاس بریکس تدوین شده و چهار بانوی برگزیده 
در این رویداد مورد حمایت قرار گرفته‌اند. همچنین، 
پاویون اختصاصی معاونت علمی در نمایشگاه‌های 
بین‌المللی با محوریت زنان ایرانی فناور برگزار شده است 
که بستری برای ارتقای تعامات بین‌المللی و جذب 

سرمایه‌گذاری‌های خارجی فراهم کرده است.

حمایت از صنایع خلاق و شرکت‌های 
دانش‌بنیان در استان‌های کم‌برخوردار

به گفته جدا، دفتر امور بانوان معاونت علمی، در راستای 
تمرکززدایی از زیست‌بوم نوآوری و ایجاد فرصت‌های 
برابر، برنامه‌هایی را برای تقویت زیست‌بوم فناوری زنان 
در استان‌های کم‌برخوردار به اجرا درآورده است. در 
سفرهای استانی به سیستان و بلوچستان و مرکزی، 
مواردی همچون حمایت از توسعه صنایع خلاق با تمرکز 
بر نقش‌آفرینی زنان در سیستان و بلوچستان، تدوین 
طرح جامع تولید و صادرات فرش دستباف با همکاری 
وزارت صنعت، معدن و تجارت به‌عنوان یکی از حوزه‌های 

کلیدی اشتغال زنان در استان مرکزی و تسهیل صدور 
مجوز برای شرکت‌های خلاق مستقر در پارک‌های علم و 
فناوری استان‌ها و توسعه زیرساخت‌های حمایتی برای 
کسب‌وکارهای زنان در حوزه صنایع فرهنگی و خلاق 

محقق شده‌است.

سیاست‌گذاری و تسهیل‌گری در رفع موانع 
پیش روی زنان کارآفرین و فناور

وی ادامه داد: در این دوره، فرآیندهای سیاست‌گذاری 
با تمرکز بر حذف موانع ساختاری و تسهیل شرایط برای 
زنان نوآور دنبال شده است. از مهم‌ترین اقدامات در 
این زمینه می‌توان به ارائه نظر مشورتی و راهبردی در 
سیاست‌گذاری‌های کلان معاونت علمی، از جمله بررسی 
نقش زنان در زنجیره‌های ارزش دانش‌بنیان و پیشنهاد 
اصلاحات در مقررات مرتبط با صادرات محصولات 
نوآورانه و بررسی درخواست‌های واصله از مدیران زن 
شرکت‌های دانش‌بنیان و خلاق و تسهیل‌گری برای رفع 

موانع پیش روی کسب‌وکارهای زنان در حوزه‌های تأمین 
مالی، توسعه بازار و مجوزهای کسب‌وکار اشاره کرد.

حرکت به‌سوی یک زیست‌بوم نوآوری متوازن 
جنسیتی

مشاور امور بانوان معاون علمی در پایان به چشم‌انداز آینده 
دفتر امور بانوان معاونت علمی پرداخت و خاطرنشان کرد: 
ما در سال آینده بر گسترش سیاست‌های حمایتی، توسعه 
زیرساخت‌های فناورانه برای زنان و تقویت پیوندهای 
بین‌المللی در حوزه نوآوری تمرکز خواهیم داشت. جدا 
یادآورشد: در این راستا، بخشی از برنامه‌های آتی این 
دفتر در سال جدید پیاده‌سازی پروژه‌های کلیدی و کلان 
تخصصی در حوزه زنان و فناوری، برگزاری دوره‌های 
توانمندسازی و ایجاد شبکه‌های تعاملی زنان فناور با تمرکز 
بر مهارت‌های کسب‌وکار و توسعه سازوکارهای حمایتی 
برای کاهش شکاف‌ جنسیتی در زیست‌بوم نوآوری و ورود 

به عرصه‌های بین‌المللی خواهد بود.

مشاور بانوان معاونت علمی مطرح کرد؛

تحول در نقش‌آفرینی زنان در اقتصاد دانش‌بنیان
News kasbokar@gmail.com

متخصصان یک شرکت دانش‌بنیان موفق شده‌اند با 
تولید دو محصول »اینورتر موتور القایی« و »اینورتر 
موتور براشلس« مورد استفاده در کولرهای آبی، گامی 

مهم در جهت بهینه‌سازی مصرف انرژی بردارند.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، امروزه تولید کولرهای 
آبی با موتورهای فوق کم مصرف BLDC با هدف کمک 
به حل مشکل ناترازی انرژی، مورد حمایت ویژه دولت 
قرار گرفته و شرکت‌های دانش‌‍‌بنیان مختلفی در این 

حوزه فعال هستند.
شرکت دانش‌بنیان »پیشران انرژی الکترونیک« با 
ورود به موضوع طراحی سیستم‌های کنترل هوشمند 
مخصوص دستگاه‌های تهویه مطبوع، موفق شده است 
با تولید دو محصول اینورتر موتور القایی و اینورتر موتور 
براشلس مورد استفاده در کولرهای آبی، گامی مهم در 
جهت بهینه‌سازی مصرف انرژی در بخش خانگی و 

صنعت بردارند.

محمدشهاب دلیری، مدیرعامل شرکت پیشران انرژی 
الکترونیک در خصوص شکل‌گیری و زمینه فعالیت این 
شرکت گفت: پیش از تاسیس شرکت، در حوزه طراحی 
و تولید انبوه درایوموتورهای )اینورتر( سیستم‌های 
تهویه مطبوع با شرکت‌های مختلف همکاری داشتیم؛ 
اما در سال ۱۴۰۲ به دلیل دستیابی به بلوغ فنی با 
همکاری دوستان فعال در این حوزه، این شرکت را 
ثبت کردیم که بعد از گذشت دو ماه و با تولید محصول 
اینورترهای کولر آبی، موفق به اخذ گواهی دانش‌بنیان 
شدیم. وی،حل چالش‌های ناترازی انرژی از طریق تولید 
اینورترهای کولرهای آبی را از اولویت‌های این شرکت 
دانست و عنوان کرد: سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری انرژی برق در سال ۱۴۰۲ مامور و موظف به 
طراحی و تصویب استانداردهای مناسب برای تولید 
سیستم‌های تهیه مطبوع شد و به روزرسانی ۲۰ میلیون 
فقره کولر آبی مستهلک با موتورهای فوق کم مصرف، 
در دستور کار قرار گرفت. اما از آن‌جا که این موتورهای 

کم مصرف صرفاً با اینورترها کار می‌کنند بنابراین این 
دو محصول لازم و ملزوم یکدیگر هستند. شرکت ما 
چهارمین شرکتی بود که این مدل از اینورتررا ویژه 

کولرهای آبی در کشور تولید کرد.
دلیری، در ادامه افزود: این محصول تولید شده با 
استانداردهایی که در سال ۱۴۰۲ برای الکتروموتورهای 
BLDC در نظر گرفته شده کاملا منطبق است. مصرف 
برق موتورهای قدیمی کولر آبی ۷ هزار موجود در بازار 
در دور کند و تند آن به ترتیب ۴ و ۶ تا ۸ آمپر است. در 
حالی که کولرهای آبی جدید با بهره‌مندی از موتور و 
اینورترهای این شرکت در دور نهایی جریانی معادل ۳ 
الی ۳ و نیم آمپر مصرف می‌کند که نیم آمپر از کمترین 
میزان مصرف موتورهای قدیمی در کولرهای آبی 

معمولی هم کمتر است.
مدیرعامل شرکت پیشران انرژی الکترونیک، درباره 
ظرفیت اشتغالزایی این شرکت اظهار کرد: شرکت 
ما تازه تاسیس است. تیم تحقیق و پژوهش شرکت 

ما متشکل از ۳ نفر است. با ۷ الی ۸ نیروی مونتاژکار 
به صورت مستقیم و غیرمستقیم در ارتباط هستیم. 
همچنین بخش عمده‌ای از این تولیدات، مدارات 
الکترونیکی هستند که در خارج از مجموعه مونتاژ 
می‌شوند. به همین دلیل شرکت ما اشتغال‌های 

غیرمستقیمی را ایجاد می‌کند.
دلیری، با اشاره به اینکه تولید اینورترها به صورت اخص 
برای صادرات مناسب نیست، در خصوص برنامه‌های 
این شرکت برای توسعه تولید و صادرات محصولاتشان 
افزود: هماهنگ شدن اینورترها با موتور از ضروریات 
صادرات این محصول محسوب می‌شود. اینورتر و 
موتور به صورت پکیج به کشور ثالث، صادر می‌شود. 
البته در حال حاضر با چند شرکت داخلی تولید کننده 
الکتروموتورهای BLDC برای صادرات مشترک موتور 
و اینورتر به عراق و افغانستان که از مشتریان بالفعل این 
محصولات هستند، همکاری‌هایی در بخش صادرات 

انجام شده است.

به تازگی یک حسگر گازی با انتخاب‌گری بالا مبتنی بر 
اتصال شاتکی گرافن-سیلیکون طراحی شده که قادر است 
با تغییر شرایط نوری محیط، بین نواحی مختلف حساسیت 
گازی جابه‌جا شود. به گزارش مهر، این پژوهش توانایی‌های 
تشخیص چشمگیری را نشان می‌دهد که شامل دستیابی به 
حد تشخیص ۳۶ قسمت در میلیارد )ppb( برای دی‌اکسید 
نیتروژن )NO۲(، ppb ۲۳۸ برای آمونیاک )NH۳( و ۶۴۰ 
 )UV( تحت تابش فرابنفش )C۳H۶O( برای استون ppb
در ولتاژ -۰٫۴ ولت است. با این حال، عملکرد این حسگر 
برای حفظ حساسیت مؤثر به یک منبع تغذیه نوری نیاز 

دارد.
عملکرد این حسگر به ویژگی‌های منحصربه‌فرد اتصال 
شاتکی که هنگام ترکیب گرافن با سیلیکون نوع n ایجاد 
می‌شود، وابسته است. این پژوهش نشان داده که ارتفاع 
مانع شاتکی نسبت به جذب گاز بسیار حساس است و پاسخ 
اندازه‌گیری‌شده‌ای را ارائه می‌دهد. علاوه بر این، هنگامی که 
حسگر در غیاب نور عمل می‌کند، اثر دروازه‌ای از خود نشان 
می‌دهد که با خمیدگی در منحنی جریان-ولتاژ )I-V( در 
حدود ۰٫۷ ولت مشخص می‌شود. این تغییر بایاس ناشی از 
تعامل بارهای گازی با سطح گرافن بوده و حساسیت دستگاه 

را افزایش می‌دهد.
گرافن برای بیش از یک دهه توجه پژوهشگران 

را به خود جلب کرده است، که عمدتاً به دلیل خواص 
ساختاری، نوری، الکتریکی، حرارتی و مکانیکی بی‌نظیر 
آن است. واکنش‌پذیری بالای سطح دوبعدی و تحرک 
بالای حامل‌های آن، این ماده را به گزینه‌ای ایده‌آل 
برای کاربردهای حسگری حساس در انواع مختلف 
سیستم‌های تشخیص گاز تبدیل کرده است. با این 
حال، حسگرهای سنتی مبتنی بر گرافن با مشکلاتی از 
جمله انتخاب‌پذیری پایین و کاهش عملکرد در اثر قرار 
 گرفتن در معرض سطوح متغیر رطوبت نسبی در هوا 

مواجه بوده‌اند.
برای غلبه بر این محدودیت‌ها، راهبردی‌های مختلفی به 
کار گرفته شده است تا حساسیت، انتخاب‌پذیری و دوام 
حسگرهای مبتنی بر گرافن بهبود یابد. این روش‌ها شامل 
تزئین سطح گرافن با مواد کاتالیستی، ایجاد ساختارهای 
هیبریدی و استفاده از روش‌های تابش فرابنفش است. 
دستگاه اتصال شاتکی که در این مقاله بررسی شده، مزیتی 
قابل‌توجه نسبت به ترانزیستورهای اثر میدانی )FET( سنتی 
ارائه می‌دهد، چرا که حساسیت مشابهی را در ولتاژهای 
بایاس به‌مراتب پایین‌تر نشان می‌دهد و کارایی تشخیص 

گاز را در شرایط رطوبتی افزایش می‌دهد.
برای ساخت دیودهای شاتکی، پژوهشگران کار را با یک ویفر 
سیلیکون نوع n شروع کردند، سپس یک لایه ۹۰ نانومتری 

از اکسید حرارتی )SiO۲( را روی سطح آن قرار دادند. سپس 
نواحی مشخصی برای حکاکی انتخاب شدند و پس از آن 
 )CVD( یک لایه گرافن که از طریق رسوب شیمیایی بخار
روی فویل مسی به دست آمده بود، روی زیرلایه سیلیکونی 
منتقل شد. تماس‌های فلزی )Ni/Au( روی گرافن قرار 
داده شد تا اندازه‌گیری‌های الکتریکی امکان‌پذیر شود. 
اندازه ناحیه فعال حسگرها از ۲۵,۰۰۰ میکرومتر مربع تا 
۵۰,۰۰۰ میکرومتر مربع متغیر بود که امکان کاربرد عملی 

در آزمایش‌های حسگری گاز را افزایش می‌داد.
نتایج نشان می‌دهد که دیود G-Si پاسخ قابل‌توجهی به 
گازهای مورد آزمایش نشان می‌دهد، به طوری که تغییرات 
جریان به صورت تغییر نسبی در جریان حسگر نمایش داده 
شده است. حد تشخیص در شرایط تاریکی برای NO۲ در 
ابتدا ppb ۴۷ در بایاس ۰٫۷ ولت مشاهده شد، اما با کمک 
نور فرابنفش به ppb ۳۶ کاهش یافت. علاوه بر این، نتایج 
نشان داد که در معرض ppm ۳ از NO۲ در تاریکی، افزایش 
جریان حدود ۶۹٪ مشاهده شد که در شرایط نور فرابنفش 

به ۱۸۱٪ افزایش یافت.
در مورد آمونیاک، پاسخ‌های پایداری مشاهده شد، اما 
حد تشخیص در شرایط تاریکی ppb ۶۲۹ بود که با نور 
فرابنفش به ppb ۲۳۸ کاهش یافت، که نشان‌دهنده 
کارایی روش‌های افزایش انرژی ورودی است. آزمایش این 

حسگر با استون نیز تغییرات کمتری در جریان نشان داد، 
اما همچنان حد تشخیص ppb ۶۴۰ تحت تابش UV را به 
دست آورد که به‌طور قابل‌توجهی نسبت به شرایط تاریکی 

بهبود یافته بود.
علاوه بر این، عملکرد حسگر در محیط‌های مرطوب به دقت 
مورد بررسی قرار گرفت که نشان داد وجود رطوبت می‌تواند 
حساسیت حسگر را مختل کند. مشخص شد که تعامل 
مولکول‌های H۲O با جذب گازهای هدف رقابت کرده و 
بر آستانه‌های تشخیص تأثیر منفی می‌گذارد. با این وجود، 
آنچه در این حسگر برجسته است، مقاومت آن در برابر 
تأثیرات رطوبت است که آن را به گزینه‌ای برتر نسبت به 

سایر سیستم‌های مبتنی بر گرافن تبدیل می‌کند.
در حالی که کارایی دیود G-Si از طریق آزمایش‌های مختلف 
تأیید شده است، نیاز به بررسی بیشتر در مورد قابلیت کاربرد 
آن در دنیای واقعی، به‌ویژه از نظر تکرارپذیری در دسته‌های 
تولیدی مختلف، همچنان احساس می‌شود. این مطالعه 
بر رویکردی تحول‌آفرین برای کاربردهای حسگری گاز 
کم‌مصرف و مقرون‌به‌صرفه تأکید دارد و در عین حال 
اطمینان می‌دهد که دستگاه حتی در شرایط رطوبتی 
متغیر حساس باقی می‌ماند. چنین نوآوری‌هایی در فناوری 
حسگرها، پتانسیل گسترده‌ای برای حل چالش‌های مهم 

محیط‌زیستی و نظارت بر سلامت عمومی دارند.

»اوپن‌ای‌آی« اعلام کرد که عرضه مدل هوش مصنوعی 
مورد انتظار »GPT-5« را به تعویق انداخته است. به 
گزارش ایسنا، شرکت »اوپن‌ای‌آی«)OpenAI( پس 
از لغو عرضه مدل هوش مصنوعی استدلالی »o3« در 
ماه فوریه، اکنون می‌گوید قصد دارد هم o3 و هم یک 
جانشین نسل بعدی موسوم به »mini-o4« را طی 

چند هفته دیگر عرضه کند.
 ،)Sam Altman(»به نقل از تک کرانچ، »سم آلتمن
مدیرعامل اوپن‌ای‌آی روز جمعه در پلتفرم ایکس اعلام 
کرد این تغییر مسیر به مدل آینده »GPT-5« مربوط 
می‌شود که این شرکت پیشتر گفته بود یک مدل 

یکپارچه با قابلیت‌های استدلالی است. آلتمن نوشت: 
ما می‌توانیم GPT-5 را بسیار بهتر از آنچه در ابتدا تصور 
می‌کردیم، بسازیم. ما همه چیز را سخت‌تر از حد تصور 
خود دیدیم و می‌خواهیم مطمئن شویم که ظرفیت 
کافی را برای حمایت از تقاضای بی‌سابقه‌ داریم. آلتمن 
اضافه کرد که اوپن‌ای‌آی انتظار دارد GPT-5 را طی 
چند ماه آینده عرضه کند. این زمان دیرتر از زمانی است 

که در ابتدا پیش‌بینی می‌شد.
 5-GPT بر اساس اطلاعاتی که اوپن‌ای‌آی درباره

منتشر کرده است، این شرکت قصد دارد دسترسی 
نامحدود به چت GPT-5 را در تنظیمات استاندارد 
و مشروط به آستانه سوءاستفاده ارائه دهد. مشتریان 
 ChatGPT(»نسخه »چت‌جی‌پی‌تی پاس
Plus( می‌توانند GPT-5 را در سطح بالاتری از 
هوش اجرا کنند. این در حالی است که مشترکان برنامه 
»چت‌جی‌پی‌تی پرو«)ChatGPT Pro( می‌توانند 

GPT-5 را با سطح هوشی بالاتری به اجرا درآورند.
اوپن‌ای‌آی با فشار فزاینده‌ از سوی رقبایی مانند 

شرکت چینی »دیپ‌سیک«)DeepSeek( روبه‌رو 
است که یک رویکرد باز را برای راه‌اندازی مدل‌ها 
اتخاذ کرده‌اند. برخلاف راهبرد اوپن‌ای‌آی، این رقبا 
مدل‌های خود را برای آزمایش و در برخی موارد 
 تجاری‌سازی در دسترس جامعه هوش مصنوعی 

قرار می‌دهند.
 5-GPT و min-pro، o4 o3 ،o3 اوپن‌ای‌آی علاوه بر
قصد دارد اولین مدل زبانی باز خود از زمان GPT-2 را 
طی ماه‌های آینده معرفی کند. آلتمن اخیرا گفت که 
این مدل دارای قابلیت استدلال خواهد بود و در معرض 

ارزیابی‌های ایمنی بیشتری قرار خواهد گرفت.

کاهش ناترازی انرژی با تولید موتورهای فوق کم‌مصرف کولر آبی

ساخت حسگری که آلاینده‌های گازی را با دقت بالا شناسایی می‌کند

عرضه »GPT-5« به تعویق افتاد
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سبک​زندگي

حدود ۵۰ درصد از ۷۴ هزار نفر 
بي‌سواد در سنين ۱۰ تا ۲۰ سال 
آموزش‌پذير نيستند. علي باقرزاده، 
رئيس سازمان نهضت سوادآموزي با 
بیان این مطلب درباره طرح »آموزش 
بي‌سوادان توسط اعضاي خانواده« گفت: اين طرح هم‌اكنون 
در حال اجراست، اما در زمينه پرداخت هزينه‌هايي كه براي 
آموزش‌دهندگان در نظر گرفته شده بود، هنوز مجوزي نداريم 
و طرح در نوبت تصويب در كميسيون اجتماعي دولت و تامين 
اعتبار است. وي ادامه داد: البته در حال حاضر با افرادي كه در 
حال آموزش به عضو بي‌سواد خانواده خود هستند، قراردادي 
منعقد كرده‌ايم و هزينه را پس از تصويب و تامين اعتبار به 
آموزش‌دهندگان پرداخت خواهيم كرد. رئيس سازمان 
نهضت سواد آموزي با اشاره به اينكه اين يك طرح خاص براي 
ما محسوب مي‌شود، اظهار داشت: زيرا مي‌خواهيم رابطه 
آموزش‌دهنده و آموزش‌گيرنده از جنس خانواده باشد تا شاهد 
تقويت حضور سوادآموزان و استمرار يادگيري آنها در غالب 

مراودات خانوادگي باشيم. 
باقرزاده با اشاره به اينكه حدود ۶۰۰ هزار عضو خانواده 
دانش‌آموزان خود را بي‌سواد اطلاق كرده‌اند، تصريح كرد: 
در مرحله پالايش بخشي از اين افراد به دليل »آموزش‌ناپذير 
بودن« حذف و بخشي ديگر به دليل »فوت« از گردونه خارج 
شدند. بخشي هم با ارائه مدرك تحصيلي خود را باسواد اعلام 

كردند. 
 وي با بيان اينكه از ۶۰۰ هزار نفر، بي‌سوادي ۶۵ تا

 ۷۵ درصد تاييد شده است، خاطرنشان كرد: از اين تعداد 
تاكنون حدود ۱۲۰ هزار نفر تحت پوشش قرار گرفته‌اند. 

رئيس سازمان نهضت سوادآموزي ادامه داد: فرايند 
باسوادي اين افراد از زمان ثبت‌نام و اغلب از مهرماه 
سال جاري آغاز شده و حداقل ۵ ماه زمان نياز است تا 
وارد مرحله ارزشيابي پاياني شوند. معاون وزير آموزش 
 و پرورش در پاسخ به اين سوال كه آيا بي‌سوادي ۱۰ تا
 ۲۰ ساله‌ها در كشور تا پايان سال تحصيلي ۹4-۹3 ريشه‌كن 
مي‌شود، گفت: براساس آمار سال گذشته، از ۷۴ هزار نفر 
بي‌سواد در سنين ۱۰ تا ۲۰ سال حدود ۵۰ درصد آنها 
آموزش‌پذير نيستند. وي افزود: از ۷۴ هزار نفر، تعدادي فوتي 
داشتيم و برخي نيز اعلام باسوادي كردند، تعدادي هم محل 

سكونت‌شان تغيير كرده و آدرس دقيقي از آنها وجود ندارد. 
برخي هم از بهزيستي گواهي دارند كه نشان از كم بودن توان 
ذهني يا چندمعلوليتي آنها دارد. باقرزاده با بيان اينكه حدود 
۲۰ هزار نفر از افراد ۱۰ تا ۲۰ ساله‌ شناسايي شده‌اند، عنوان 
كرد: حدود ۸ هزار نفر ثبت‌نام شدند و مابقي نيز تا پايان سال 

تحصيلي براي ثبت‌نام فرصت دارند. 

مهر تاييد بر روند كند سوادآموزي در كشور
معاون وزير آموزش و پرورش در پاسخ به اين سوال كه آيا 
با اين موضوع موافق هستيد كه روند باسوادي در كشور به 
كندي پيش مي‌رود، گفت: بله موافقم اما اين موضوع، ذات كار 
سوادآموزي است. به‌طور مثال برخي از كشورها ۱۳۰ سال با 
بي‌سوادي مبارزه كرده‌اند اما هنوز به‌طور كامل موفق نشده‌اند. 
به گزارش ایلنا، باقرزاده ادامه داد: از طرف ديگر افرادي كه 
بي‌سواد هستند، متاسفانه از نظر آمادگي ذهني و شرايط 
اجتماعي و اقتصادي در وضعيت متعادلي قرار ندارد؛ بنابراين 
آموزش به اين افراد پرهزينه، زمانبر و دشوار است؛ در حالي 
كه در شرايطي الزامي براي حضور اين افراد نداريم و ما 
از آنها خواهش مي‌كنيم كه بيايند. وي خاطرنشان كرد: 
آثار خسارات بي‌سوادي توسط رسانه‌ها بايد اعلام شود و 
به گونه‌اي باشد كه باسوادان به محض برخورد با يك فرد 
بي‌سواد او را به سمت سوادآموزي سوق دهند. باقرزاده 
بازگشت تازه باسوادان به بي‌سوادي را از ديگر مشكلات 
پيش روي سوادآموزي عنوان كرد و گفت: متاسفانه در 
كشور كتاب‌هاي ساده و كاربردي در اختيار افرادي كه تازه 
باسواد مي‌شوند، قرار نمي‌گيرد و ناشران هم به فكر توليد 
كتابي براي اين افراد نيفتاده‌اند. رئيس سازمان نهضت 
سوادآموزي بيان كرد: عمده كتاب‌هايي كه در حال حاضر 
توليد مي‌شود يا از جنس كودكان و نوجوان است يا از جنس 
 افراد باسواد و تحصيلكرده. بايد براي عده قابل توجهي از افراد 
 »كم سواد« كتاب مربوط به اين قشر تهيه و

 توليد شود. 
وي با تاكيد بر اينكه نتايج سرشماري براي كار سوادآموزي 
قابل استفاده نيست، اظهار داشت: مبناي سرشماري، 
خوداظهاري است و يك فردي ممكن است در يك سرشماري 
بگويد، باسواد است و درسرشماري ديگري خود را بي‌سواد 

اطلاق مي‌كند. 

 ۵۰ درصد بي‌سوادان ۱۰ تا ۲۰ ساله‌ آموزش‌پذير نيستند

 طرح آموزش بي سوادان در انتظار تامين اعتبار

بيمارستان‌هاي كشور در خوشبينانه‌ترين 
حالت حدود20 هزار تخت مراقبت‌هاي 
ويژه كم دارند. درحال حاضر تخت‌هاي 
مراقبت‌هاي ويژه ازنظر تعداد استاندارد، 
فقط در حد 30 درصد نيازهاي کشور  را 

تامين كرده است. 
 كمبود تخت مراقبت‌هاي ويژه از جمله چالش‌هاي وزارت بهداشت 
و حوزه درمان دركشور است. مسئولان اين حوزه تاكنون چندين بار 

نسبت به ضعف سيستم درمان كشور در اين زمينه هشدار داده‌اند. 
روز گذشته رئيس سازمان نظام پزشكي با تاكيد بر اينكه درصورت 
توجه به بخش مراقبت‌هاي ويژه مي‌توان حدود 28 درصد ميزان مرگ 
و مير در اين بخش را كاهش داد، بار ديگر از كمبود20 هزار تخت 

مراقبت‌هاي ويژه در كشور خبر داد. 
عليرضا زالي، در دومين كنگره بين‌المللي مراقبت‌هاي ويژه كه در 
سالن همايش‌هاي كتابخانه ملي برگزار شد، با بيان اينكه امروز بيش 
از هر زمان ديگري نيازمند بازشناسي رشته‌هاي مراقبت‌هاي ويژه 
هستيم، گفت: هرچه تاخير در اين رشته براي خدمات‌دهي ايجاد 

شود، مشكلات زيادي را در كشور ايجاد خواهد كرد. 
وي ادامه داد: اين تخصص براساس يك ديدگاه جامعه‌نگر به درمان‌هاي 
ديگر ايجاد شده كه ارائه نوعي خدمات جامع را در بر مي‌گيرد. ثابت 
شده كه هركجا مديريت به يك تيم متخصص تحت عنوان مراقبت‌هاي 
ويژه واگذار شده، ميزان مرگ و مير كاهش يافته است. درحال حاضر 
يك و نيم درصد مرگ و ميرها در كشور در بخش‌هاي مراقبت‌هاي ويژه 
اتفاق مي‌افتد. اين درحالي است كه با توجه ويژه به اين بخش، مي‌توان 
حدود 16 تا 28 درصد ميزان مرگ و ميرها در اين بخش را كاهش داد. 
رئيس سازمان نظام پزشكي با بيان اينكه توجه به مراقبت‌هاي ويژه، 
منافع زيادي براي جامعه دارد و با ايجاد بخش‌هاي مراقبت‌هاي ويژه 
و استقرار متخصص اين رشته در آنها مي‌توان از ميزان مرگ و ميرها 
كاست، اظهار كرد: شرايط آينده كشور ما به‌گونه‌اي است كه نياز 
ما به مراقبت‌هاي ويژه رو به افزايش است. سالمند شدن جمعيت 
يكي‌از عواملي است كه نياز ما را به اينگونه مراقبت‌ها افزايش مي‌دهد. 
همچنين از ديگر عوامل مي‌توان به تغيير سيماي بيماري‌ها در كشور 
اشاره كرد. يعني سيماي بيماري‌ها در كشور ما تغيير كرده است؛ مثل 
بروز بيماري‌هاي قلبي و عروقي كه اين بيماري علاوه‌بر قلب و عروق 
ديگر ارگان‌هاي بدن را نيز درگير مي‌كند و بنابراين نياز به مراقبت‌هاي 

ويژه را افزايش مي‌دهد. 

  سالانه 85 هزار سرطان جديد
زالي تغيير فرآيند سرطان‌ها در كشور را از ديگر عوامل نياز ويژه به 
بخش‌هاي مراقبت‌هاي ويژه دانست و گفت: پيش‌بيني مي‌شود كه هر 
ساله 85 هزار مورد جديد سرطان در كشور داشته باشيم كه براساس 
اين پيش‌بيني و با نگاهي آينده‌نگرانه بايد طرح جديدي بر بخش 
مراقبت‌هاي ويژه داشته باشيم. عامل ديگر افزايش نياز ما در كشور 
به بخش‌هاي مراقبت‌هاي ويژه حوادث ترافيكي است، چراكه درمان 
و نگهداري افراد آسيب‌ديده از اين حوادث در بخش‌هاي آي‌سي‌يو و 

مراقبت‌هاي ويژه انجام مي‌گيرد.

   نياز به متخصص مراقبت هاي ويژه 
وي با تاكيد بر اينكه نياز ما به متخصص مراقبت‌هاي ويژه در سال‌هاي 
آينده افزايش مي‌يابد، گفت: بايد تمهيداتي در اين زمينه سنجيده شود 
كه يكي‌از اين تمهيدات، تجهيز مراكز مراقبت‌هاي ويژه به فناوري‌هاي 
جديد و نياز به بازسازي فناوري‌هاي اين بخش است. تجهيزاتي كه در 
بخش‌هاي مراقبت‌هاي ويژه درنظر گرفته مي‌شود، با ساير بخش‌ها 
تفاوت دارد زيرا علاوه‌بر كميت و تعداد آنها، كيفيت آنها نيز مهم است. 
نكته دوم بحث تغيير نگرش فرآيندهاي ساختاري در مجموعه‌هاي 
درماني ماست كه در گذشته از يك نگاه سنتي نشات مي‌گرفت اما 

امروزه بخش مراقبت‌هاي ويژه نياز به سيستم‌هاي جديد دارد. 
زالي با بيان اينكه مساله مهم ديگر در زمينه رشته‌هاي مراقبت‌هاي 

ويژه در نيروي انساني است، تصريح كرد: ما در زمينه نيروي 
انساني به تربيت فوق تخصص در بخش‌هاي مراقبت‌هاي 
ويژه نياز داريم. درحال حاضر ما با دو مشكل مواجه هستيم 
كه يكي‌از مشكلات ما ازنظر كمي و به لحاظ تعداد تخت است. 
تعداد تخت‌هاي ما در كشور از حد استاندارد پايين‌تر است. به 
 صورتي كه اگر همه تخت‌ها را حساب كنيم، چيزي حدود 15 تا
 20 هزار تخت مراقبت‌هاي ويژه نياز داريم و درحال حاضر 
تنها حدود 5 هزار تخت در اين بخش‌ها داريم كه با كمك 
وزارت بهداشت در سال آينده 1500 تخت به تعداد آنها 
 اضافه خواهد شد. با اين وجود30 درصد نياز ما به تخت 

تامين مي‌شود. 

  كيفيت تخت ها ؛ دومين چالش
رئيس سازمان نظام پزشكي افزود: مشكل ديگر ما از نظر 
كيفيت تخت‌هاست. تخت‌هاي ما از نظر كيفي استاندارد نبوده 
و ما در بخش مراقبت‌هاي ويژه نگاهي انتزاعي داريم كه بايد 
 اين نگاه تصحيح شود  زيرا بخش مراقبت‌هاي ويژه بك‌آپ يك 

بيمارستان است. 
وي با تاكيد بر ساماندهي تعرفه‌هاي مراقبت‌هاي ويژه گفت: ساماندهي 
تعرفه‌هاي اين رشته بحث انتفاع يك گروه خاص نيست و سازمان‌هاي 
بيمه‌گر بايد ورود جدي به اين رشته داشته باشند. چراكه توجه به اين 
بخش از منظر اقتصادي نيز قابل دفاع است به اين صورت‌كه توجه به 

آن عوارض ناشي از بيماري‌ها و مرگ و ميرها را كاهش مي‌دهد. 

زالي در بخش ديگري از سخنانش گفت: در رشته مراقبت‌هاي ويژه 
به‌دليل ماهيت فوق تخصصي آن افراد بسياري  مهارت‌هاي عمومي 
را در آن كسب مي‌كنند و بعد وارد آن مي‌شوند. اين درحالي است كه 
زماني‌كه متخصصان ما وارد بخش مراقبت‌هاي ويژه مي‌شوند درآمد 

آنها كاهش مي‌يابد. . 
رئيس سازمان نظام پزشكي در پايان تاكيد كرد: بنابراين 
در سال‌هاي آتي نياز ما به بخش مراقبت‌هاي ويژه چه به 
لحاظ كمي و چه به لحاظ كيفي افزايش خواهد يافت و 
اين نيازمند استقرار افراد فوق‌تخصص در بخش مراقبت‌هاي 
 ويژه است و بايد در اين بخش‌ها انضباطي حرفه‌اي مستقر 

شود. 

رئيس سازمان نظام پزشكي مطرح كرد 

كمبود20 هزار تخت مراقبت‌ ويژه 
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کشاورزي

مديرعامل موسسه جهاد استقلال 
وابسته به وزارت جهاد كشاورزي با 
اشاره به اينكه وضعيت توليد گوشت 
قرمز كشور نسبت به سنوات گذشته 
بهبود يافته است، گفت: همين امر 
باعث كاهش وابستگي كشور به واردات گوشت قرمز شده 

است. 
محمدرضا شافعي‌نيا افزود: كافي بودن ميزان محصول در 
بازار، ثبات قيمت‌ها و صادرات سه عامل نشان‌دهنده بهبود 

وضعيت توليد گوشت در كشور است. 
به گفته وي، طي سال جاري بخشي از دام زنده به كشورهاي 
همسايه نيز صادر شده است. وي اظهار داشت: با توجه به 
سياست‌گذاري‌هاي توليد و واردات گوشت قرمز توسط وزارت 
جهادكشاورزي و دولت، كمبودي در زمينه گوشت قرمز 
نداريم هرچند ممكن است در بازار قيمت‌ها بالا باشد اما سطح 

قيمت‌ها نيز نسبت به گذشته تغيير زيادي نداشته است.
 وي به كاهش ميزان واردات گوشت قرمز نسبت به گذشته 
اشاره كرد و افزود: طي سال‌هاي گذشته وابستگي ما به 
واردات گوشت قرمز 10 درصد بوده كه با بهبود وضعيت 
توليد داخل توانسته‌ايم ميزان واردات را به حدود 6 درصد 
برسانيم كه اميدواريم به زودي ميزان واردات گوشت قرمز 

ما به صفر برسد. 

  واردات 600 دستگاه ماشين‌آلات كاشت و برداشت 
در سال آتي

وي با اشاره به اينكه تمام تلاش ما حمايت از توليد داخل و 
افزايش بهره‌وري است، گفت: به دنبال واردات دانش فني 
و تكنولوژي‌هاي نوين ماشين‌آلات بخش كشاورزي براي 

افزايش بهره‌وري توليد هستيم. 
شافعي نيا اضافه كرد: بخشي از ماشين‌آلات پيشرفته كاشت تا 
برداشت محصولات كشاورزي به كشور وارد مي‌شود و تلاش 
داريم تا بخشي از دانش و تكنولوژي برخي ماشين‌آلات را 

براي توليد داخل وارد كنيم. 
وي تصريح كرد: هم‌اكنون اصلي‌ترين موضوع بخش 
كشاورزي، توليد محصولات زراعي از جمله غلات )ذرت، جو 
و گندم(، نباتات علوفه‌اي و برنج است بنابراين برنامه افزايش 
بهره وري اين محصولات به‌طور جدي در دستور كار قرار 

دارد البته دركنار آن مكانيزاسيون محصولات باغي، سبزي و 
صيفي نيز جزو برنامه‌هاي اين موسسه است.

 به گزارش ايرنا، شافعي‌نيا درباره مكانيزاسيون بخش 
كشاورزي، گفت: تاكنون بيش از 1000 دستگاه 
تراكتور و كمباين كاشت تا برداشت به كشور وارد شده 
 كه بخش عمده آن به مكانيزاسيون برنج مربوط

 مي‌شود. 
وي درباره مكانيزاسيون دانه‌هاي روغني، گندم و جو نيز گفت: 
حدود 2 سال است كه واردات ماشين‌آلات مربوط به دانه‌هاي 
روغني، گندم، جو و ذرت آغاز شده و در دست آزمايش قرار 
 دارد تا در صورت مناسب بودن به ميزان لازم به كشور وارد 

شود.

 500 دستگاه تراكتور سنگين وارد كشور مي شود
 شافعي‌نيا افزود: در همين راستا در نظر داريم در سال جاري 
ميلادي حداقل بتوانيم 500 دستگاه تراكتور سنگين و 100 
دستگاه كمابين جديد و با تكنولوژي روز تامين و وارد كنيم 
تا در اختيار توليدكنندگان دانه‌هاي روغني، ذرت و جو گندم 

قرار گيرد.
 وي ادامه داد: بخش عمده ماشين‌آلات برنج از 
ژاپن و ماشين‌آلات ديگر محصولات كشاورزي 
وارد يتاليا  ا و  اتريش  آلمان،  كشورهاي   از 

 مي‌شود.
 مديرعامل موسسه جهاد استقلال درباره واردات ريشه بذر 
كلزا، گفت: بذر كلزا به صورت والد به ميزان 4 تن و 750 
كيلوگرم به كشور وارد شده تا توسط سيستم‌هاي داخلي 
كشور توليد و تكثير شود. وي اضافه كرد: در مجموع با تكثير 

اين ميزان بذر، كل نياز كشور تامين مي‌شود. 

 كاهش قيمت محصولات در دستور كار وزارت 
جهادكشاورزي

شافعي‌نيا از كاهش قيمت محصولات كشاورزي در قالب 
برنامه وزارت جهادكشاورزي، گفت: وقتي افزايش بهره‌وري 
و كاهش قيمت نهاده‌هاي توليد رخ دهد، قيمت محصولات 

كشاورزي نيز كاهش مي‌يابد.
 مديرعامل موسسه جهاد استقلال درباره بالا بودن هزينه 
تمام شده توليد محصولات كشاورزي نيز افزود: وزارت 

جهادكشاورزي افزايش بهره‌وري توليد محصولات كشاورزي 
و كاهش قيمت نهاده‌هاي توليد را در دستور كار دارد تا بتواند 
از اين طريق ضمن مديريت بحران آب در كشور، هزينه توليد 

اين محصولات را تا حد ممكن كاهش دهد.
 به گفته وي، در آن صورت مي‌توان به كاهش قيمت 
محصولات كشاورزي در آينده نيز اميدوار شد به‌طور 
مثال وقتي در توليد شير قيمت نهاده‌هاي دامي از طريق 

تكنولوژي‌هاي نوين كاهش پيدا مي‌كند، هزينه‌هاي تمام 
شده توليد شير و در نهايت قيمت شير و فرآورده‌هاي آن نيز 

كاهش مي‌يابد.

 افزايش بهره وري توليد محصولات كشاورزي برا 
مقابله با بحران آب

 وي درباره بحران آبي كشور اظهار داشت: بحران آب يكي 

از مهم‌ترين مسائل مورد توجه دولت و مسئولان است كه 
با توجه به وضعيت كنوني منابع آبي نمي‌توانيم به فكر 
توسعه افزايش سطح زيركشت محصولات كشاورزي 
باشيم، اما وزارت جهادكشاورزي در نظر دارد با مديريت 
منابع محدود آبي بتواند بهره‌وري توليد را در واحد 
 سطح افزايش دهد كه اين خود از برنامه‌هاي توسعه‌اي 

به شمار مي‌رود. 

مديرعامل موسسه جهاد استقلال:

واردات گوشت قرمز كاهش يافت

مديرعامل اتحاديه ماهيان سردآبي با 
انتقاد از جايگزيني گوشت تيلاپيا به جاي 
ماهي قزل‌آلا در بازار گفت: در همه جاي 
دنيا از توليد داخل حمايت مي‌شود اما در 
كشور ما به جاي حمايت، ضربه سنگيني 

به توليد زدند. 

به جاي حمايت از قزل‌آلا، تيلاپيا را جايگزين كردند
آرش نبي‌زاده با بيان اينكه در حال حاضر گوشت ماهي تيلاپيا 
در بازار مصرف جايگزين قزل‌آلا مي‌شود، افزود: ما به‌شدت با 
اين امر مخالف هستيم، در تمام دنيا از توليد داخل حمايت 
مي‌كنند اما در كشور ما تا مشكلي براي توليد پيش آمد ماهي 
ديگري را با قيمتي ارزان‌تر جايگزين آن کردند و به‌جاي حمايت 

ضربه سنگيني به توليد ‌زدند. 
وي با اشاره به اينكه اقدام مذكور باعث از ميان رفتن بازار 
ماهي قزل‌آلا در كشور مي‌شود، گفت: ما سالانه بين ۱۴۰ 
تا ۱۵۰ هزار تن توليد قزل‌آلا داشتيم كه در حال حاضر با 
نگاهي خوشبينانه حدود ۹۰ هزار تن توليد داريم ضمن 
 اينكه آمار سال جاري به شكل دقيق هنوز مشخص 

نشده است.
آرش نبي‌زاده با بيان اينكه بيماري وي‌اچ‌اس )VHS( از اواسط 
سال ۹۱ در كشور شيوع يافت، اظهار داشت: به دلیل تشخيص 
ديرهنگام بيماري و از آنجا که بيماري بيشتر مزارع تكثير را 
آلوده كرده بود و همچنين به دليل فعاليت ماشين‌هاي حمل 
مشترك در همه مزارع، وي‌اچ‌اس در سطح وسيعي از كشور 

گسترش يافت. 

افزایش شديد واردات تيلاپيا
در حالي كه پرورش، واردات و مصرف ماهي تيلاپيا 
چند سالي است به موضوع جنجالي و مورد اختلاف 
سازمان‌هاي محيط‌زيست و شيلات تبديل شده، 
 واردات آن با بيش از 235 درصد افزايش طي 
10 ماهه امسال به بيش از 37 ميليون دلار رسيده است. 
ماهي تيلاپيا از خانواده سيكليد و راسته سوف‌ماهيان 
بوده كه طي سال‌هاي اخير و به دليل فيله بودن و نداشتن 
تيغ، به يكي از ماهي‌هاي محبوب در كشور تبديل شده 
است و با وجود طرح مباحث جنجالي مختلف درباره اين 
ماهي، نه‌تنها پرورش آن با حمايت وزارت جهادكشاورزي 
 در حال رونق گرفتن است، بلكه واردات آن طي 
10 ماهه امسال افزايش چشمگيري داشته كه 
نشان مي‌دهد بازار تيلاپياي ايران داغ شده است. 
 بر اساس آمار گمرك تا پايان دي ماه امسال، 
7200 تن ماهي تيلاپياي فيله منجمد به ارزش 
32 ميليون و 200 هزار دلار به كشور وارد شده 
 كه از نظر وزني 179/78 درصد و از نظر ارزشي 
235/72 درصد نسبت به 10 ماهه سال گذشته رشد داشته 

است.

شيوع بيماري آبزيان با واردات تخم‌ماهي قاچاق
نبی زاده با تاييد سخنان برخي مسئولان مبني بر اينكه واردات 
تخم چشم‌زده آلوده در گذشته سبب شيوع اين ويروس در 
كشور شده است، افزود: در فاصله سال‌هاي ۸۵ تا ۸۶ واردات 
تخم چشم‌زده آزاد.و اين واردات براي اصلاح ژنتيك و حمايت 
از توليد داخل انجام شد تا اين علم وارد كشور و بومي شود. 
متاسفانه اين اتفاق رخ نداد و عده‌اي سودجو تخم چشم‌زده 
را به شكل قاچاق از كشورهاي مختلف وارد كردند و بيماري 
وارد كشور شد. مديرعامل اتحاديه ماهيان سردآبي اضافه كرد: 
در حال حاضر قرار است كارگروهي ايجاد شود كه هم منشأ 
بيماري را به‌صورت دقيق بررسي كند و هم مشخص شود ميزان 

آسيب وارد شده چقدر بوده است. 

همچنين غلامرضا توكلي، مسئول دامپزشكي استان اصفهان 
نيز درباره ميزان شيوع ويروس VHS، گفت: درگيري در سطح 
استان با ويروس مذكور زياد نيست و تقريبا بيماري كنترل 
شده است. وي با بيان اينكه خشكسالي از عوامل تاثيرگذار بر 
بروز بيماري بوده است، افزود: احتمال دارد، ورود اين ويروس 
از طريق واردات باشد. مسئول دامپزشكي استان اصفهان با 
بيان اينكه اين بيماري براي انسان ضرري ندارد، گفت: وقتي 
چند آبزي‌پرور براي استخرهايشان از يك آب براي پرورش 
ماهي استفاده مي‌كنند، در صورت بروز بيماري در يك مزرعه، 

بيماري به مزارع ديگر هم منتقل مي‌شود. 

تهيه بچه ماهي سالم بسيار مشكل است
نبي‌زاده با اشاره به اينكه ميزان كاهش توليد طي‌ سال 

جاري كمتر از سال قبل است، گفت: هم‌اكنون اكثر مزارع 
پرورش اين نوع ماهي، نيمه فعال‌اند، ضمن اينكه تهيه بچه 
ماهي سالم كار بسيار مشكلي است، ما به دامپزشكي فشار 
آورديم كه مراكز تكثير سالم را معرفي كنند اما آنها مي‌گويند 
مراكز تكثير ممكن است امروز سالم و روز بعد ناسالم باشند. 
به گزارش مهر، وي درباره مباحث مبني بر تغيير رويكرد 
پرورش‌دهندگان ماهي قزل‌آلا به پرورش تيلاپيا اظهار 
داشت: چنين موضوعي صحت ندارد و بعيد به نظر مي‌رسد 
 چراكه شرايط توليد اين دو نوع ماهي چندان با يكديگر 

هماهنگ نيست. 

تيلاپيا در سفره مردم جا خوش كرده است
پيش از اين حسن صالحي، رئيس سازمان شيلات ضمن 

تاييد تلويحي نگراني‌هاي زيست‌محيطي تيلاپيا براي 
گونه‌هاي بومي كشور، اظهار كرد: با برخي روش‌هاي علمي 
مي‌توان ماهي تيلاپيا را به صورت تك جنسي )نر( توليد 
كرد و به اين ترتيب اگر اين ماهي به رودخانه يا دريا هم 
راه پيدا كند، امكان تكثير ندارد. وي با بيان اينكه توليد 
 اين گونه ماهي پرورشي در كشور هنوز آغاز نشده است،
 افزود: سال گذشته حدود 12 هزار تن ماهي تيلاپيا به كشور 
وارد شد و پيش‌بيني مي‌شود واردات اين ماهي تا پايان 
امسال به حدود 20 هزار تن برسد. جالب‌تر اينكه قيمت 
تيلاپياي وارداتي نسبت به سال گذشته حدود 3000 تومان 
افزايش يافته اما واردات آن بيش از 3 برابر شده است كه نشان 
 مي‌دهد اينگونه ماهي در سفره‌هاي ايرانيان جاي خود را 

پيدا كرده است.

مديرعامل اتحاديه ماهيان سردآبي مطرح كرد

حمله تيلاپيا به بازار قزل‌آلا
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مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای ایلام: 
ذخیره آب پشت سد‌های ایلام 

۲۰۳ میلیون متر مکعب است
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای ایلام گفت: 
حجم کنونی و ذخیره آب پشت سد‌های 
چهارگانه استان بیش از ۲۰۳ میلیون متر 

مکعب معادل ۶۷ درصد است.
ایلام- صادق علیمرادی اظهار داشت: حجم 
و ذخیره کلی سد »دویرج« دهلران در تراز 
نرمال ۲۰۵ میلیون مترمکعب بوده که اکنون 
حجم آن ۱۱۵ میلیون مترمکعب معادل ۵۶ 

درصد گنجایش است.
وی افزود: سد ایلام نیز ۶۱ میلیون مترمکعب 
گنجایش و حجم ذخیره دارد که اکنون ۵۴ 
میلیون متر مکعب معادل ۸۸ درصد از آن 

پر شده است.
مدیرعامل شرکت اب منطقه ای ایلام با بیان 
اینکه سد کنگیر ایوان هم اکنون ۷۹ درصد آن 
پر شده است گفت: این سد با حجم تراز نرمال 
۱۹ میلیون مترمکعب، اکنون ۱۵.۲ میلیون 

متر مکعب آب دارد.
علیمرادی درباره وضعیت سد گلال نیز افزود: 
اکنون ۹۸ درصد از حجم این سد، معادل ۱۹ 

میلیون متر مکعب پر شده است.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری ایلام: 
همکاری ۱۳ هزار مرتعدار با 

منابع طبیعی ایلام  
 مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری ایلام گفت: 
در حال حاضر ۱۳ هزار مرتعدار استان با این 
اداره همکاری دارند.  ایلام- یاسم خانمحمدیان 
در مراسمی که به مناسبت برگزاری انتخابات 
انجمن صنفی مرتعداران استان در محل 
نمازخانه این اداره کل برگزار گردید، اظهار 
داشت: این انجمن نقطه عطفی در مدیریت 
و حفظ مراتع استان است وی افزود: این 
انجمن با هدف توسعه مشارکت، ارتقای سطح 
آگاهی و جایگاه قانونی مرتعداران و همچنین 
استانداردسازی فعالیت‌های مرتعداری 
تشکیل شده است. مدیرکل منابع طبیعی ایلام 
گفت: توانمندسازی جوانان و مجامع محلی 
مرتعداران، احیا و توسعه بخش‌های اکولوژیکی 
و بهبود کمی و کیفی مرتعداری از دیگر اهداف 

تشکیل این انجمن است.
خانمحمدیان ادامه داد: با توجه به نقش 
غیرقابل انکار مراتع در توسعه پایدار، تأمین 
امنیت غذایی و همچنین حفظ آب، خاک و 
پوشش گیاهی، تدوین و تشکیل انجمن‌های 
صنفی مرتعداری از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
می‌باشد. وی یادآور شد: در حال حاضر 
۱۳ هزار مرتعدار با این اداره کل در استان 
همکاری دارند. لازم به ذکر است؛ در انتخابات 
مجمع عمومی مؤسس انجمن صنفی 
کارفرمایی مرتعداران استان، آقایان قدرت 
اله مهدوی، عبداله نیک اندیش، رضا نقی پور، 
جعفر رشیدی و جواد حسینی به عنوان اعضا 
اصلی و محسن نرگسی، حسین ملک زاده و 
فارس جعفربیگی به عنوان اعضا علی البدل و 
حسین کمری به عنوان بازرس اصلی و حیدر 

اطاقی بازرس علی البدل انتخاب شدند.

کسب مدال طلای کشتی 
جهان توسط دانش آموز استان 

چهارمحال و بختیاری
افشین امیریان مدیر کل آموزش و پرورش 
استان چهارمحال و بختیاری به مناسبت 
کسب مدال طلای کشتی جهان توسط دانش 
آموز استان اظهارداشت:قهرمانی غرورآفرین 
دانش‌آموز عزیز، مهدی نوروزی، در رقابت‌های 
جهانی ژیمنازیاد و کسب مدال طلای این 
رویداد مهم ورزشی را صمیمانه به جامعه 
بزرگ آموزش و پرورش و مردم شریف 
استان تبریک عرض می‌نمایم. این موفقیت 
بزرگ، نشان از تلاش، اراده و پشتکار این 
دانش آموز عزیز و همچنین حمایت خانواده 
محترم، مربیان دلسوز و جامعه فرهنگی 
استان است. بی‌تردید این افتخار ارزشمند، 
مایه مباهات نظام تعلیم و تربیت و انگیزه‌ای 
برای دیگر دانش‌آموزان خواهد بود. برای شما 
قهرمان شایسته، آرزوی سلامتی، سرافرازی و 
درخشش‌های بیشتر در میادین بین‌المللی 
دارم. گفتنی است  مهدی نوروزی در وزن57 
کیلو در اولین مسابقه  کشتی فرنگی مقابل 

رقیبی از اوکراین با‌ نتیجه ۶ صفر پیروز شد. 
وی در دور بعد با نتیجه 4 بر 2 در مقابل 

حریفی از ارمنستان به پیروزی رسید.

زهرا عبدالعلی زاده - تبریز ؛ 
مدیرعامل شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه 
آذربایجان شرقی درنشست 
مشترک با انجمن صنفی و 
اتحادیه جایگاهداران استان ضمن تقدیر از زحمات و 
تلاشهای مجموعه عرصه سوخترسانی استان به ویِژه 
مسئولین و کارگران جایگاههای عرضه سوخت از انجام 
بی وقفه خدمات مطلوب سوخت رسانی در طول ایام 

تعطیلات نوروزی سال 1404 خبر داد.
ناصر راشدی مدیر منطقه در نشست مشترک با 
مسئولین انجمن صنفی و اتحادیه جایگاهداران 
استان با ابراز رضایت از آمادگی کامل ومطلوب 
جایگاههای عرضه سوخت استان از لحاظ فنی 
عملیاتی و رفاهی جهت استقبال از مسافران و 
میهمانان نوروزی گفت: تلاش وهمت شبانه روزی 
مسئولین و کارگران جایگاههای عرضه سوخت 
استان که بدون تعطیلی و بی وقفه ایام نوروز را 

در کنار مردم شریف و آماده خدمت رسانی بودند 
شایسته تقدیر می باشد. در ادامه این نشست، 
مسئولین انجمن صنفی و اتحادیه جایگاههای 
عرضه سوخت استان نیز با بیان مسائل مربوط به 
حوزه کاری خود از حمایت، پیگیری، همکاری و 
تعامل مدیریت و مسئولین منطقه آذربایجان شرقی 
در تأمین و توزیع مطلوب و به موقع سوخت مورد 

نیاز مجاری عرضه استان تشکر و قدردانی کردند.
**** درخشش منطقه آذربایجان شرقی در 

عرصه خدمتگزاری
انتخاب محمد ضیاء آذر از کارکنان منطقه 
آذربایجان شرقی بعنوان کارمند نمونه صنعت نفت 

در سال 1402 انتخاب شد.
صدیقه خزایی معاون وزیر نفت در توسعه مدیریت 
و سرمایه انسانی با اهدای لوحی به محمد ضیاء آذر 
از کارکنان منطقه آذربایجان شرقی بعنوان کارمند 

نمونه درون دستگاهی سال 1402 تجلیل کرد.
 صدیقه خزایی معاون وزیر نفت در توسعه مدیریت و 
سرمایه انسانی و رئیس ستاد جشنواره شهید رجایی 
صنعت نفت از موفقیت افتخارآمیز محمد ضیاء آذر 
رئیس عملیات و بهره برداری شرکت ملی پخش 

فرآورده های نفتی منطقه آذربایجان شرقی بعنوان 
کارمند نمونه درون دستگاهی سال 1402 صنعت 
نفت تجلیل نمود.  دراین لوح ازتلاش هدفمند و 
کوشش خستگی ناپذیر محمد ضیاء آذر درعرصه 
خدمتگزاری که پیام آور افتخار و سرافزاری برای 
میهن اسلامی و توسعه و ارتقای صنعت نفت می 

باشد تقدیر شده است.
**** امضای توافقنامه بومی سازی برنامه های نماز 
بین منطقه آذربایجان شرقی و ستاد اقامه نماز استان

در جلسه شورای فرهنگی منطقه آذربایجان 
شرقی، توافقنامه بومی سازی برنامه های نماز بین 
این منطقه و ستاد اقامه نماز استان با هدف توسعه 

وترویج فرهنگ نورانی نماز امضاء شد.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه آذربایجان شرقی، در نشست مشترک 
شورای فرهنگی این منطقه با ستاد اقامه نماز استان 
با اشاره به اهمیت فرضیه نماز در تعالی و رشد 
اخلاقی خانواده ها و جامعه گفت: توجه به نماز در 

عصر هجمه فرهنگی، نقش رهایی بخش را دارد. 
حجت الاسلام مجید آقاجانی مدیر ستاد اقامه نماز 
استان نیز ضمن قدردانی از ناصر راشدی مدیر و 

اعضای شورای اقامه نماز منطقه آذربایجان شرقی 
جهت توجه به شعائر دینی و مذهبی به ویژه اجرای 
برنامه های فرهنگی و پیگیری امور مربوط به ترویج 
فرهنگ نماز، تعامل مدیریت و مسئولین دستگاهها 

را در نهادینه کردن فرهنگ نماز مهم دانست.

 امضای توافقنامه بومی سازی برنامه های نماز بین 
منطقه آذربایجان شرقی و ستاد اقامه نماز استان، 
ارتقای تعامل و همکاری لازم برای توسعه برنامه 
های فرهنگی از جمله موارد مورد بحث در این 

نشست بود.

باهمت تلاشگران منطقه آذربایجان شرقی محقق شد:

خدمات مطلوب سوخت رسانی در ایام تعطیلات نوروزی سال 1404

سید حجت مدنی، مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه اردبیل گفت: این منطقه در جریان 12 ماهه گذشته از 
سال جاری با ​افزایش 10 درصدی مصرف فرآورده های نفتی 

مایع در سطح استان مواجه بوده است.
 به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه اردبیل، سید حجت مدنی درباره تامین و توزیع سوخت 
استان گفت: در جریان 12 ماهه گذشته از سال 1403 با افزایش 

10 درصدی مصرف انواع فرآورده های نفتی مواجه بودیم که با 
ذخایر مناسب و مطلوب که در این بخش اعمال شد، هیچ گونه 
مشکلی در رابطه با تامین و توزیع فرآورده در سطح استان وجود 

نداشت.
مدنی درباره مصرف بنزین در بازه زمانی فوق نسبت به همین 
مدت در سال 1402 افزود: با آنالیز و قیاس ارقام مصرف امسال و 

سال قبل، این فرآورده با افزایش 13 درصدی همراه بوده است.

وی تصریح کرد: مصرف نفتگاز غیر نیروگاهی نیز در 
 همین مدت نسبت به مدت مشابه سال قبل، 5 درصد رشد 

داشته است.
مدیر منطقه اردبیل مصرف فرآورده های نفتی "سال 1403" در 
بخش های حمل و نقل 59 درصد، حرارتی یک درصد، برق 30 
درصد، کشاورزی شش درصد و پروژه ها یک درصد و صنایع هم 

سه درصد اعلام کرد.

در این نشست خبری امیر سلیمان طاهری، فرمانده قرارگاه منطقه‌ای 
غرب کشور به تشریح برنامه‌های هفته ارتش در استان کرمانشاه 
پرداخت و گفت: ویژه‌برنامه‌های هفته ارتش در استان کرمانشاه با 
برگزاری مراسم باشکوه یادواره شهید سپهبد صیاد شیرازی در روز 

پنج‌شنبه در مسجدالنبی )ص( شهر کرمانشاه آغاز خواهد شد.
امیر طاهری، ادامه داد: دیدار با نماینده ولی فقیه در استان 
و حضور گسترده در نماز جمعه‌های سراسر استان از دیگر 
برنامه‌هاست و همکاران ما با انگیزه و اشتیاق بیشتری در 
نمازهای جمعه حضور خواهند یافت تا ضمن تجدید میثاق با 
آرمان‌های انقلاب، فضای معنوی و مطهر شهدا را در بین خود 

زنده نگاه دارند.
وی با اشاره به تنوع و گستردگی برنامه‌ها در سطح منطقه غرب 
کشور بیان کرد: برگزاری مسابقات فرهنگی و ورزشی در بین 
کارکنان ارتش از جمله مسابقات والیبال بین کارکنان دولت 
در دستور کار قرار گرفته است. همچنین ایستگاه‌های خدمات 
درمانی رایگان در سطح استان برپا شده و خدمات سلامت به 
صورت گسترده‌ای به مردم ارائه خواهد شد. امیر طاهری، در 

ادامه افزود: برنامه‌های ما در این هفته، علاوه بر ارج نهادن به مقام 
شامخ شهدا و مجاهدت‌های ارتش، بخشی از تلاش برای تقویت 

ارتباط با مردم و پاسخ به نیازهای آن‌هاست. 
�� »اقدامات مهم در تأمین مسکن کارکنان ارتش«

فرمانده قرارگاه منطقه‌ای غرب کشور ارتش به تامین مسکن 
کارکنان ارتش اشاره کرد و در اینباره گفت: در سطح کشور 
تاکنون بیش از ۱۸ هزار واحد مسکونی به کارکنان نیروی زمینی 
ارتش تحویل داده شده و در منطقه غرب نیز بیش از ۲۰۱۶ واحد 
در شهرهای کرمانشاه و اسلام‌آباد غرب در حال احداث است که 

تا پایان سال ۱۴۰۴ به بهره‌برداری خواهد رسید.
�� »تأمین امنیت مرزهای استان با کشور عراق«

امیر طاهری در رابطه با تامین امنیت مرزها گفت: استان 
کرمانشاه ۳۷۱ کیلومتر مرز مشترک با کشور عراق دارد و بخشی 
از این مرزها در اختیار ارتش است که به‌صورت ۲۴ ساعته و با 

اقتدار کامل از امنیت آن حفاظت می‌کنند.
�� » رزمایش ارتش نشانه اقتدار و قدرت ایران«

امیر طاهری، بر آمادگی بالای نیروهای ارتش در منطقه غرب اشاره 

و اظهار کرد: در دی‌ماه سال گذشته، رزمایش گسترده‌ای با حضور 
یگان‌های مختلف ارتش در منطقه عمومی غرب کشور برگزار شد. 
این رزمایش با به‌کارگیری فناوری‌های روز، از جمله جنگ رباتیک 
و مقابله با ریزپرنده‌ها با سلاح‌های بومی، برای نخستین بار در کشور 
انجام گرفت. در این رزمایش از چندین سامانه ضدزره رونمایی شد 
و برای نخستین بار از موشک‌های هوشمند کوتاه‌برد بهره‌برداری 
عملیاتی به عمل آمد. این تجهیزات تماماً توسط متخصصان و 
دانشمندان ایرانی در نیروهای مسلح طراحی و ساخته شده‌اند. 
ارتش امروز در اوج آمادگی رزمی قرار دارد و با بهره‌مندی از 
فناوری‌های نوین و انگیزه‌ای مثال‌زدنی، همچنان مدافع بی‌ادعای 
مرزهای کشور است. رزمایش‌های اخیر نتایج خوبی داشته و ارتش 
توانسته با بهره‌گیری از فناوری‌های جدید و به‌روز، تهدیدات 
دشمن را شناسایی و در برابر آن‌ها سلاح‌های مقابله‌ای منحصر به 
فردی ساخته است که در نوع خود در دنیا بی‌نظیر بوده و به‌خوبی 

توانسته‌اند تهدیدات دشمن را از بین ببرند.
امیر طاهری، با اشاره به اینکه کشورمان از نظر اقتدار نظامی 
یکی از برترین‌های جهان است، افزود: امروز جمهوری اسلامی 

ایران به‌واسطه اقتدار نظامی‌اش، قدرت و اعتبار زیادی در عرصه 
بین‌المللی کسب کرده است. با تلاش‌های نیروهای مسلح، امروز 
ایران کشوری مقتدر است که هیچ استکباری جرأت نخواهد 

داشت پایگاه نظامی در آن ایجاد کند.
�� »برنامه‌های آموزشی و فرهنگی ویژه سربازان وظیفه ارتش«

امیر طاهری درباره برنامه‌های متنوع برای سربازان وظیفه 
در هفته ارتش گفت: علاوه بر برنامه‌های ورزشی و فرهنگی، 
برنامه‌های سیاحتی نیز برای سربازان وظیفه در نظر گرفته 

شده است.

دکتر علی حسین پور مدیرکل امور مالیاتی استان سمنان طی 
بخشنامه ای از سوی ازمان امور مالیاتی کشور مبنی بر تمدید 
مهلت ارسال و ثبت صورت‌حساب الکترونیکی در سامانه مؤدیان 
و بخشودگی جرایم بند ب ماده )36( و ماده )37( قانون مالیات 

بر ارزش افزوده مصوب 1400 ،خبر داد .
دکتر حسین پور اعام کرد  : پیرو بخشنامه شماره 
4/1404/200مورخ 07/۰1/1404در خصوص حداکثر 

مهلت مسترد نمودن اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده دوره 
چهارم )زمستان( سال ۱۴۰۳ موضوع ماده )۳(  قانون تسهیل 
تکالیف مؤدیان جهت اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی و 
سامانه مؤدیان برای بهره‌مندی از بخشودگی جرایم موضوع 
بند ب ماده )۳۶( و ماده )۳۷( قانون مالیات بر ارزش افزوده، با 
عنایت به درخواست مؤدیان محترم مالیاتی برای بهره‌مندی از 
فرصت بیشتر برای ارسال و ثبت صورت‌حساب‌های الکترونیکی 

در سامانه مؤدیان علی‌الخصوص صورت‌حساب‌های ارجاعی 
)اصلاحی، برگشت از فروش یا ابطالی( که به دلیل پایان سال 
مالی و همچنین ارسال مضاعف برخی صورت‌حساب‌های 
الکترونیکی توسط مؤدیان مالیاتی نیازمند مهلت بیشتری برای 
ارسال و ثبت در سامانه مؤدیان می باشد، از سوی سازمان امور 
مالیاتی کشور  آخرین مهلت برای ارسال و ثبت صورت‌حساب 
الکترونیکی فصل زمستان ۱۴۰۳ با لحاظ تاریخ صدور آن، روز 

دوشنبه مورخ 18/۰۱/1404تعیین گردیده است . دکتر حسین 
پوردر پایان اظهار داشت :  تاریخ حداکثر مهلت مسترد نمودن 
اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده مندرج در بخشنامه صدرالاشاره 
برای بهره‌مندی از بخشودگی جرایم موضوع بند ب ماده )۳۶( 
و ماده )۳۷( قانون مالیات بر ارزش افزوده از 23/۰2/1404با 
 رعایت سایر مفاد آن به تاریخ 28/۰2/1404تغییر

 می‌یابد.

در نشست مديرعامل و مديران ارشد شرکت ملي مناطق نفت 
خيز جنوب با مديران شرکت پالایش گاز بیدبلند خليج فارس 
روند پیشرفت و چشم‌انداز پروژه‌هاي طرح جمع آوري گازهاي 

مشعل بررسي شد.
به گزارش روابط عمومي شرکت ملي مناطق نفت‌خيز جنوب، 
مهندس پيرامون در اين نشست تاکيد کرد: در نظر داريم با 
اهتمام ويژه از همين ابتداي سال در راستاي تحقق اهداف طرح 
تا پايان سال ۱۴۰۴ برنامه ريزي کنيم تا بتوانيم گازهاي همراه 

را جمع آوری کرده و از فلرسوزي تا ميزان ۹۰ درصد جلوگيري 
کنيم. مديرعامل شرکت ملي مناطق نفت‌خيز جنوب تصريح 
کرد: جمع آوری گازهاي همراه با توجه به وجود ناترازی در کشور 
و اهمیت تامین خوراک پتروشیمی ها، برای هر دو طرف این 

قرارداد، واجد اهمیت است.
وی با اشاره به پایش و پيگيري مستمر پیشرفت کار این طرح 
ملی، خواستار افزایش سرعت در روند اجرا و تکمیل پروژه‌هاي 
زيرمجموعه از طرف شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس شد.

مديرعامل شرکت پالایش گاز بيدبلند خليج فارس نیز در این 
نشست اظهار داشت: با توجه به چالش‌های پیش روی طرح 
به همت همکارانمان توانستيم ۷۱ درصد پیشرفت فیزیکی 
رقم بزنيم و همچنين کمپرسورهای مورد نیاز تاسیسات نيز 
با مشارکت شرکت‌هاي خصوصي داخلي تهيه شده است که تا 

پايان سال در مدار عملیات قرار خواهد گرفت.
وي با اشاره به تکمیل و راه اندازی پروژه‌های رگ سفید۱)دو 
ردیف باقیمانده(، آغاجاری ۲ و پازنان تا پايان سال ۱۴۰۴ 

اظهار امیدواری کرد: با توجه به پیشرفت خیلی خوب و 
هدف‌گذاری‌هاي انجام شده تا پایان سال راه‌اندازی پروژه‌هاي 
مذکور را شاهد باشیم. گفتنی است شرکت ملی مناطق نفت‌خيز 
جنوب با سرمایه‌گذاری بالای ۱۱۰۰ میلیون دلاري شرکت 
پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس جهت جلوگیری از گازسوزی 
و جمع ‌آوری و مصرف بهینه گازهای همراه، تامين خوراک 
پتروشيمي‌ها، فرازآوري چاه‌ها به منظور ازدياد برداشت و تزريق 

گاز به مخازن وارد همکاري شده است.

البرز: شهردار کلانشهر کرج گفت: برگزاری یازدهمین جشنواره لاله 
های کلانشهر کرج در سالی که با عنوان مهم »سرمایه گذاری برای 

تولید« نامگذاری شده است، از اهمیت مضاعفی برخوردار است. 
مهرداد کیانی اظهار کرد: انتخاب این شعار از سوی رهبر معظم انقلاب 
اسلامی، نشان از اولویت و ضرورت پرداختن به تولید در کشور دارد و 
صنعت گل و گیاه نیز به عنوان بخشی پویا و دارای ظرفیت‌های بالقوه 

فراوان، می‌تواند نقش بسزایی در تحقق این هدف ایفا کند. 
وی عنوان کرد: یازدهمین جشنواره گل و گیاه کلانشهر کرج، با گرد هم 
آوردن بیش از ۱۰۰ تولیدکننده از فعالان این عرصه، بستری مناسب 
برای شناسایی فرصت‌های سرمایه گذاری، تبادل تجربیات و ایجاد 

همکاری‌های مشترک فراهم کرده است.
شهردار مرکز استان البرز ابراز داشت: صنعت گل و گیاه در ایران، با توجه 

به تنوع اقلیمی و پتانسیل بالای کشور در تولید انواع گل‌ها، گیاهان 
زینتی، دارویی و همچنین گیاهان مورد استفاده در فضای سبز، از 

مزیت‌های نسبی فراوانی برخوردار است. 
کیانی ادامه داد: سرمایه گذاری در این حوزه می‌تواند منافع اقتصادی، 
اجتماعی و زیست محیطی متعددی را به همراه داشته باشد که باعث 
رونق اقتصادی و اشتغال‌زایی، ارز آوری و توسعه صادرات غیرنفتی، 
توسعه گردشگری، بهبود کیفیت زندگی و حفظ محیط زیست و 

همچنین  تامین نیازهای داخلی شود.
وی بیان کرد: حضور ۱۰۰ تولید کننده فعال در یازدهمین جشنواره 
لاله های کلانشهر کرج، نشان دهنده عزم جدی فعالان این حوزه برای 

توسعه و رونق تولید در سال ۱۴۰۴ است.
کیانی افزود:این جشنواره فرصتی بی‌نظیر برای تولیدکنندگان فراهم 

آورده،تا ضمن شناسایی بازارهای جدید  محصولات و دستاوردهای 
خود را به نمایش بگذارند و با سایر فعالان و متخصصان این حوزه تبادل 

نظر کنند.
شهردار کلانشهر کرج نقشه راه سال جدید را ترسیم کرد

شهردار کلانشهر کرج، در جلسه شورای برنامه‌ریزی، با تأکید بر لزوم 
خدمت بی‌وقفه به مردم، برنامه‌های شهرداری را برای سال جدید 

تبیین کرد.
کیانی در جلسه شورای برنامه‌ریزی که با حضور مسعود محمدی، رئیس 
شورای اسلامی کلانشهر کرج و معاونین و مدیران کل شهرداری برگزار 
شد،گفت:‌فرصتی مغتنم است تا ضمن مرور دستاوردهای سال گذشته، 
برنامه‌ریزی دقیقی برای سال جدید داشته باشیم؛ سالی که‌ امیدوارم 

توام با تلاش، موفقیت و سربلندی برای همه ما باشد.

شهردار مرکز استان البرز اظهار داشت: در سالی که گذشت، با تلاش و 
همدلی شما عزیزان، گام‌های مؤثری در راستای توسعه و آبادانی شهر 
کرج برداشتیم اما همواره باید به یاد داشته باشیم که مسیر پیشرفت، 

مسیری بی‌انتهاست و نیازمند دقت نظر و تلاش مستمر است.
وی ادامه داد: امروزه ما یک مدیریت شهری با تجربه و کارآزموده هستیم 
که با اتکا به دانش و تخصص خود، می‌توانیم چالش‌های پیش رو را با 

موفقیت پشت سر بگذاریم.
کیانی بیان داشت: در سال جدید، انتظار می‌رود که انعقاد قراردادها، 
شناسایی پیمانکاران و آغاز عملیات عمرانی بدون هیچ‌گونه وقفه و 

تأخیری انجام شود. 
شهردار مرکز استان البرز عنوان کرد:زمان، ارزشمندترین سرمایه 

ماست و باید از آن به بهترین نحو استفاده کنیم.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیر منطقه اردبیل خبر داد: افزایش 10 درصدی مصرف فرآورده های نفتی در منطقه اردبیل

ارتش مقتدر در تأمین امنیت مرزها و کشور:  دوشنبه ۱۸ فروردین ۱۴۰۴ نشست خبری در سالن جلسات قرارگاه منطقه‌ای غرب کشور برگزار شد. 

تمدید مهلت ارسال و ثبت صورت‌حساب الکترونیکی در سامانه مؤدیان و بخشودگی جرایم بند ب ماده )36( و ماده )37( قانون مالیات بر ارزش افزوده مصوب 1400

در نشست مشترک مناطق نفتخيز و بیدبلند خليج فارس؛ روند پیشرفت پروژه‌های جمع‌آوری گازهای مشعل بررسی شد

شهردار کلانشهر کرج:یازدهمین جشنواره لاله ها گامی استوار در مسیر سرمایه گذاری برای تولید

خبر 

استان ها
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تبلیغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانند‌گان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سرد‌بير راه‌اند‌ازي کرد‌ه است. از اين‌رو 
شما خوانند‌ه محترم مي‌توانيد‌ از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صد‌اي خود‌ را به گوش مسئولان 

برسانيد‌. 

نامه به سرد‌بير

دک‌وراسیون مشتری پسند‌
فروشگاه، تنها مكاني براي ارائه محصول نيست، بلكه مكاني براي آسايش و راحتي 
مشتريان نيز هست. بنابراين طراحي د‌اخلي فروشگاه مواد‌ غذايي بايد‌ به گونه‌اي 
باشد‌ كه د‌سترسي آسان به مواد‌ غذايي امكان‌پذير باشد‌. با استفاد‌ه از نور مناسب،‌ 

رنگ‌ها و تصاوير آگاهي‌بخش مي‌توانيد‌ ياور مشتري د‌ر امر خريد‌ باشيد‌. 
نور:  روشنايي فضاي فروشگاه را زيبا مي‌كند‌ و از نظر روانشناسي نيز نوعي 
اطمينان د‌ر خريد‌ مواد‌ غذايي براي خريد‌ار ايجاد‌ مي‌كند‌. استفاد‌ه از لامپ‌هايي 
با رنگ‌هاي گرم مثل قرمز و سبز و زرد‌ انرژي خريد‌ ايجاد‌ مي‌كند‌ و مشتري را 
به خريد‌ تشويق مي‌كند‌. نورپرد‌ازي يكي از مهمترين عوامل د‌ر جذب مشتري 
است. جاسازي خوب اشيا و نورپرد‌ازي مناسب با تابش غيرمستقيم كه مانع د‌يد‌ن 

قيمت‌ها و مارك‌ها نشود‌، از فاكتورهاي مهم جذب مشتري است.
  پوسترها:  راه د‌يگري كه براي فروش هر چه بيشتر مي‌توانيد‌ د‌ر پيش بگيريد‌، 
استفاد‌ه از تصاوير و پوسترهايي از محصولات فروشگاه است. تصويرهاي رنگي 
همراه با اطلاعاتي د‌ر مورد‌ محصول، خواص و تاثير آن د‌ر تند‌رستي، موجب 
جلب نظر مشتري مي‌شود‌. زيرا هر كسي د‌وست د‌ارد‌ با اطلاعات كامل اقد‌ام 

به خريد‌ كند‌.

مدی‌ر و کارمند‌ان
مد‌ير و 10 نفر از كاركنانش از طناب بالگرد‌ي كه د‌ر صد‌د‌ نجات آنها بود‌، آويزان 
بود‌ند‌. طناب آنقد‌ر محكم نبود‌ كه بتواند‌ وزن هر يازد‌ه نفر را تحمل كند‌. كمك 
خلبان با بلند‌گوي د‌ستي از آنها خواست كه يك نفرشان د‌اوطلب شود‌ و طناب را 
رها كند‌. البته، د‌اوطلب شد‌ن همانا و سقوط به ته د‌ره همان و به ظاهر كسي حاضر 
نبود‌ د‌اوطلب شود‌. د‌راين هنگام، مد‌يرگفت كه حاضر است طناب را رها كند‌ ولي 
د‌لش مي‌خواهد‌ براي آخرين بار براي كاركنان سخنراني كند‌ . او گفت:  چون 
كاركنان حاضرند‌ براي سازمان د‌ست به هر كاري بزنند‌ و د‌رمورد‌ هزينه هاي افراد‌ 
خانواد‌ه هيچ گله و شكايتي ند‌ارند‌ و بد‌ون هيچ گونه چشمد‌اشتي پس از خاتمه 
ساعت كار د‌ر اد‌اره مي مانند‌ من براي نجات جان آنان طناب را رها خواهم كرد‌! به 
محض تمام شد‌ن سخنان مشوقانه و تحسين برانگيز مد‌ير، كاركنان كه به وجد‌ 

آمد‌ه بود‌ند‌ شروع كرد‌ند‌ به د‌ست زد‌ن و ابراز سپاسگزاري از مد‌ير!!

از تجارت الکترونکی نترسید‌؛ راهش را یاد‌  بگیرید‌
وقتی متقاضی »د‌اد‌ه پيام« تولید‌ و ارسال 
میک‌ند‌، طرف های مباد‌لات تجاری 
مي‌خواهند‌ مطمئن باشند‌، او همان شخصي 
است كه د‌اد‌ه پيام آن را معرفي ميک‌ند‌. د‌ر 
کی مباد‌له الكترونيكي، د‌و طرف ممكن است 
هرگز يكد‌يگر را ند‌يد‌ه باشند‌ يا د‌ر صورت 
مشاهد‌ه فيزيكي، نمي د‌انند‌ واقعا هويت 
طرف مقابل با واقع تطابق د‌ارد‌.  اين مشكلي است كه هنوز امكان حل آن از طريق 
افزايش امنيت مباد‌لات وجود‌ ند‌ارد‌. با معلوم نبود‌ن هويت واقعي طرف معامله 
ممكن است خطراتي همچون خرابي يا تغيير د‌ر د‌اد‌ه پيام، د‌سترسي غيرمجاز به 
اطلاعات، تد‌اخل عمليات د‌ر د‌اد‌ه پيام مربوط به يك سايت، معرفي ناد‌رست به 
د‌ليل عد‌م ارائه مد‌ارك تأييد‌ شد‌ه و استفاد‌ه ناد‌رست از د‌اد‌ه پيام از سوی طرف 
مقابل منافع د‌و طرف را تهد‌يد‌ کند‌.  د‌ر حال حاضر، تنها راه حل براي اين مشكل 
مراجع صد‌ور گواهي الكترونيكي است. اين مراجع مثل د‌فترخانه‌هاي اسناد‌ 
رسمي د‌ر خصوص اسناد‌ كاغذي هستند‌.  مرجع صد‌ور گواهي براي هر كاربر يك 
گواهي صاد‌ر ميک‌ند‌. اين مرجع از آنجا كه مورد‌ اعتماد‌ هر يك از طرفين قرار د‌ارد‌ 
و د‌اراي منشاء د‌ولتي يا وابسته به د‌ولت يا پايگاه قانوني و عمومي است، به خوبي 

مي‌تواند‌ تأييد‌كنند‌ه هويت كاربران د‌ر معاملات الكترونيكي باشد‌. 
ماد‌ه 31 قانون تجارت الكترونيكي نيز به همين راه حل اشاره د‌ارد‌: د‌ر اين ماد‌ه 
د‌فاتري براي ارائه خد‌مات صد‌ور گواهي الكترونيكي پيش بيني شد‌ه اند‌. اين د‌فاتر، 
د‌ر سطح كشور قابل تأسيس هستند‌.  وظيفه اين د‌فاتر، توليد‌، صد‌ور، ذخيره، 
ارسال، تأييد‌، ابطال و به روز نگهد‌اري گواهي‌هاي اصالت الكترونيكي است. گواهي 
اصالت الكترونيك د‌ر واقع همان امضاي الكترونيكي معتبري است كه براي طرف 
مقابل ايجاد‌ مي شود‌، تا معلوم شود‌ شخص مورد‌نظر همان شخصي است كه 
اد‌عا مي شود‌ د‌اد‌ه پيام را ارسال کرد‌ه است.  نكته حائز اهميت د‌ر خصوص د‌فاتر 
مورد‌نظر قانونگذار، د‌ولتي يا غيرد‌ولتي بود‌ن آن است. اگرچه د‌ر ماد‌ه 32 همان 
قانون، تهيه آيين نامه و ضوابط راجع به شرح وظايف اين د‌فاتر به سازمان مد‌يريت 
و برنامه ريزي كشور و وزارتخانه هاي بازرگاني، ارتباطات و فناوري اطلاعات، امور 
اقتصاد‌ و د‌ارايي و د‌اد‌گستري واگذار شد‌ه است و اين ماد‌ه مقرر مي كند‌ آيين نامه 
تنظيمي بايد‌ به تصويب هيات وزيران برسد‌. اما از اين ماد‌ه برنمي آيد‌ كه اين د‌فاتر 
د‌اراي شخصيت حقوقي عمومي يا د‌ولتي هستند‌.  د‌ر آيين نامه ماد‌ه 32 قانون 
تجارت الكترونيكي مصوب 1382 د‌ولتي بود‌ن اين نهاد‌ به خوبي آشكار مي‌شود‌. 
ماد‌ه 2 آيين نامه شوراي سياست گذاري، و نیز بند‌ ب از تبصره 2 ماد‌ه 4 آن آيين 
نامه که اجازه صد‌ور مجوز را از سوی مراكز ريشه براي مراكز مياني می‌د‌هد‌، نشان 
از د‌ولتي بود‌ن د‌فاتر صد‌ور گواهي الكترونيكي د‌ارد‌. البته مراكز مياني ممكن 
است حسب حكم مقرر د‌ر ماد‌ه 7 آيين نامه مذكور به صورت غيرد‌ولتي تأسيس 
شوند‌ اما همانطور كه گفته شد‌ سياست گذاري ها و حتي رويه هايي كه اين د‌فاتر 
بايد‌ د‌ر پيش بگيرند‌ توسط مرجع د‌ولتي و البته بين قوه اي تد‌وين مي شود‌ و از 
طريق مراكز ريشه به آنها ابلاغ می‌شود‌.  د‌فاتر ثبت نام گواهي الكترونيك با كسب 
مجوز از حد‌اقل يكي از مراكز مياني نسبت به ثبت و انتقال د‌رخواست متقاضيان 
د‌رخصوص صد‌ور و لغو گواهي ها و ساير امور مربوطه مطابق ضوابط و د‌ستورالعمل 
صاد‌ره توسط مراكز مياني كه متعهد‌ همكاري با آنها را امضاء کرد‌ه است، اقد‌ام 
مي کنند‌. اين شماي كلي نشانگر ماهيت د‌ولتي د‌فاتر صد‌ور گواهي الكترونيك 
است. با توجه به وجود‌ چنين ظرفيتي د‌ر قانون تجارت الكترونيك، هر شخصی 
مي تواند‌ به يكي از اين د‌فاتر مراجعه و با ارائه مد‌ارك هويتي و ساير مد‌ارك لازم 
جهت معرفي خود‌ به عنوان يك شخص احتمالا تاجر با اخذ كد‌ مخصوص و ساير 
تشريفات مربوطه امضاي الكترونيكي گواهي شد‌ه توسط د‌فاتر صد‌ور گواهي 

اصالت امضا را د‌ريافت کند‌.

توصيه

د‌استانک

اورژانس کسب و کار

استفاد‌ه از اينترنت از ضروريات زند‌گي د‌ر د‌نياي 
امروز شد‌ه است. بسياري از كارهاي اد‌اري و ثبت 
اطلاعات، د‌ر د‌نياي اينترنت صورت مي‌گيرد‌. 
بسياري از افراد‌ به صورت شبانه‌روزي با اينترنت 
سر و كار د‌ارند‌. اين ويژگي علاوه بر اينكه به 
نفع خود‌ استفاد‌ه‌كنند‌گان است و سهولت و 
سرعت بيشتري به زند‌گي آنها مي‌بخشد‌، مي‌تواند‌ 
يك راه د‌رآمد‌ براي افراد‌ د‌يگر نيز باشد‌. تقريبا 
هيچ شركت و فروشگاهي نيست كه بي‌نياز از 
مراجعه به اينترنت باشد‌. به همين د‌ليل يكي 
از راه‌هاي كسب د‌رآمد‌ مد‌رن، كسب و كار و 
 ايجاد‌ د‌رآمد‌ از طريق اينترنت آن هم د‌ر محيط 

خانه است. 

تبليغات آنلاين
يكي از راه‌هاي د‌رآمد‌زايي از اينترنت، تبليغات 
است. هر كمپاني و هر توليد‌كنند‌ه‌اي براي اينكه 
بتواند‌ محصولات خود‌ را بفروشد‌، به تبليغ نياز 
د‌ارد‌. تبليغات كالاهاي مورد‌ نياز مرد‌م، سراسر 

صفحات اينترنت را پر كرد‌ه است. تنها كافي است 
كه به وبلاگ‌ها و وب‌سايت‌ها سري بزنيد‌، تبليغات 
چشمك‌زن كالاها و محصولات مختلف د‌ر قسمت 
بالايي و كناري هر سايت اولين چيزي است كه 

به چشم مي‌آيد‌. 
تبليغات تنها منحصر به كالاها نيست. بسياري 
از موسسات و مراكز آموزشي، موسسات مالي، 
مجلات و روزنامه‌ها و بانك‌ها پول زياد‌ي براي 
تبليغ موسسه‌ خود‌ مي‌پرد‌ازند‌ تنها كافي 
است كه با شناساند‌ن وب‌سايت خود‌ د‌ر 
 كانال‌هاي اينترنتي، با اين موسسات رابطه

 برقرار كنيد‌. 
سايت‌هاي رسمي و شناخته شد‌ه، بيشترين 
شانس موفقيت را د‌ارند‌. زيرا از بازد‌يد‌‌هاي روزانه 
بالايي برخورد‌ارند‌ و همين موضوع موجب د‌يد‌ه‌ 
شد‌ن آنچه تبليغ مي‌كنند‌، مي‌شود‌. هر چه تعد‌اد‌ 
كاربراني كه به وب سایت شما سر مي‌زنند‌ بيشتر 
باشد‌، امكان د‌رآمد‌زايي و سود‌آفريني شما بيشتر 

مي‌شود‌. 

  فروش آنلاين
مي‌توانيد‌ با ايجاد‌ وب‌سايتی و معرفي آن به 
واحد‌ها و موسسات مختلف، حق پخش تبليغ 
محصولات آنها را د‌ر صفحه وب خود‌ بگيريد‌. 
راهكارهايي براي جلب مشتري وجود‌ د‌ارد‌ كه با 
استفاد‌ه از آنها مي‌توانيد‌ بر تعد‌اد‌ مشتريان و د‌ر 

نتيجه سود‌ خود‌ بيفزاييد‌. 
استفاد‌ه از مطالب جالب و خواند‌ني و 
انعكاس مسائل روز، يكي از راه‌هايي است كه 
بازد‌يد‌كنند‌گان را به صفحه شما هد‌ايت مي‌كند‌. با 
هر بار مراجعه يك بازد‌يد‌كنند‌ه، اين امكان وجود‌ 
د‌ارد‌ كه براي خريد‌ محصولات تبليغي شما اقد‌ام 
كند‌. با ارائه راهكارهايي مانند‌،‌ فرستاد‌ن محصول 
به خانه مشتري و رايگان بود‌ن حمل و نقل و عد‌م 
د‌ريافت هزينه پيك، مي‌توانيد‌ از تكنيك‌هاي 
روز فروش د‌ر د‌نيا استفاد‌ه كنيد‌. همچنين 
به مشتريان خود‌ بياموزيد‌ كه صرفه‌جويي 
 د‌ر وقت و هزينه‌هاي اضافي از مزاياي خريد

‌ اينترنتي است. 

   تخفيف و حراج
فروشند‌گان اينترنتي از آنجايي كه براي فروش 
آنلاين، هزينه ماليات و اجاره مغازه نمي‌پرد‌ازند‌، 
به راحتي مي‌توانند‌ د‌رصد‌ قابل توجهي براي هر 
كالا به مشتريان تخفيف بد‌هند‌. حراج اينترنتي 
نيز از راهكارهاي مناسب براي جلب مشتري 
است. تخفيف‌ها و حراج‌هاي اينترنتي، مشتريان 
شما را افزايش مي‌د‌هد‌ و حتي آنها را به مشتري 

ثابت شما تبد‌يل مي‌كند‌. 

   بازاريابي آنلاين
يكي از انواع بازاريابي‌، بازاريابي زنجيره‌اي است كه 
يكي از روش‌هاي قد‌رتمند‌ بازاريابي الكترونيكي 
است. اين روش بازاريابي با ايجاد‌ لينك‌هاي متعد‌د‌ 
از صد‌ها وب‌سايت به وب سايت شما د‌ر حقيقت 
به شما اين امكان را مي‌د‌هد‌ كه مرد‌م را از نقاط 
مختلف د‌نياي مجازي بر اساس نيازهاي‌شان 
و خد‌ماتي كه شما روي وب سايت خود‌ ارائه 

مي‌كنيد‌، به وب‌سايت شما راهنمايي كند‌.

 د‌ر خانه بنشينيد‌ و از حضور مرد‌م د‌ر اينترنت كسب د‌رآمد‌ کنيد‌

راهنمای مسیر آرزوها باشید‌
ايد‌ه

 کی شرکت با د‌و نام! 
تکلیف چیست؟

اگرچه به ند‌رت اتفاق می‌افتد‌ اما اين امكان وجود‌ 
د‌ارد‌ كه نام يك شركت د‌ر اد‌اره ثبت شركت‌ها 
با نام شركت ثبت شد‌ه د‌يگري مشابه و يا حتی 
يكسان باشد‌. با فرض يكسان بود‌ن اسامی، حق 
اعتراض براي شركت قد‌يمي‌تر انكارناپذير است‌ 
اما مورد‌ مشابهت د‌و اسم نياز به بررسي د‌قيقی 
د‌ارد‌. هر شباهتي نمي‌تواند‌ براي شركت ثبت 
شد‌ه قد‌يمي‌تر مجوز اعتراض و احقاق حق باشد‌. 
شباهت بايد‌ تا جايي باشد‌ كه باعث اشتباه بيشتر 
افراد‌ د‌ر تشخيص و تميز بين د‌و شركت شود‌. 
به عنوان مثال خلف وعد‌ه يك شركت موجب 
مسئوليت مد‌ني يا كيفري شركت د‌يگر شود‌. اما 
پرسش مهم اين است، كد‌ام مرجع و بر طبق كد‌ام 
قانون مي‌تواند‌ به اين امر رسيد‌گي کند‌؛ د‌ر پاسخ 
بايد‌ گفت، با توجه به سكوت قانونگذار د‌ر خصوص 
چگونگي مطالبه حق د‌ر خصوص امر مذكور، 
با توجه به قانون اساسي و قانون آيين د‌اد‌رسي 
د‌اد‌گاه‌هاي عمومي و انقلاب د‌ر امور مد‌ني مي‌توان 
حق اقامه د‌عوا د‌ر د‌اد‌گاه عمومي د‌ر اعتراض به 
انتخاب نام مشابه توسط شركت جد‌يد‌ التأسيس 
و حتي د‌رخواست ابطال آن را براي ذينفع يا همان 

شركت قبلا تأسيس شد‌ه قائل بود‌.

نگران کپی علامت تجاری
 خود‌ نباشید‌ 

يكي از د‌غد‌غه‌هاي مهم تجار براي ورود‌ به 
بازارهاي جهاني، امكان تقلب د‌ر علائم كالاها و 
خد‌مات مربوط به آنهاست؛ با توجه به الحاق ايران 
به كنوانسيون‌ها و موافقتنامه‌هاي بين‌المللي 
راجع به ثبت علائم تجاري، بازرگانان ايراني به 
راحتي مي‌توانند‌ با مراجعه به اد‌اره مالكيت صنعتي 
نسبت به ثبت بين‌المللي علائم تجاری‌شان 
مباد‌رت کنند‌.  با ثبت علامت تجاري، و پس از 
طي مراحل اد‌اري و تشريفات قانوني، هر صاحب 
علامتي د‌ر تمامي كشورهايي كه عضو كنوانسيون 
و موافقتنامه‌هاي مربوط به ثبت بين‌المللي علائم 
هستند‌، مي‌تواند‌ ‌‌عليه هر شخصي كه نسبت به 
تقلب ‌يا كپي برد‌اري از علامت تجاری او اقد‌ام 

کرد‌ه، اقامه د‌عوا و احقاق حق کند‌.

حقوق کسب و کار خلاقيت

تعد‌اد‌ زیاد‌ی از شرکت‌ها و تولیدک‌‌نند‌گان د‌ر زمان 
آغاز فعالیت با کی چشم‌اند‌از و آیند‌ه‌ای روشن آغاز 
به فعالیت میک‌نند‌ و عمد‌تا با کی فکر نو و کی اید‌ه 
خلاقانه د‌ر محصول، فرایند‌ و یا فروش وارد‌ بازار رقابت 
می‌شوند‌ و تعد‌اد‌ی به علت خلاقیت فوق‌العاد‌ه اولیه 
د‌ر مد‌ت زمان کوتاهی به موفقیت‌های بزرگ د‌ست 
میی‌ابند‌؛ اما پس از مد‌تی توسط کی رقیب جدی‌د‌ 
و یا به د‌لایل متعد‌د‌ دی‌گر کم‌رنگ‌تر می‌شوند‌ و د‌ر 
بازار رقابت جایگاه خود‌ را از د‌ست می‌د‌هند‌. نکته 
قابل توجه د‌ر عد‌م موفقیت اکثر بنگاه‌های اقتصاد‌ی، 
ناتوانی‌های مالی د‌ر حل مسائل جاری و یا د‌ست 
نیافتن به اهد‌اف از پیش تعیین‌شد‌ه براي سود‌آوری 
مورد‌ نظر است. د‌ر علم مدی‌ریت کیی از خطاهای 

بنیادی‌ن هنگام قضاوت، خطای اسناد‌ی و یا خطای 
خود‌خد‌متی است که مدی‌ران بيشتر بنگاه‌های 
اقتصاد‌ی که با عد‌م موفقیت مواجه می‌شوند‌، به 
این نوع خطای رایج پناه می‌برند‌ و عوامل خارجی را 
عامل شکست خود‌ د‌انسته و تاثیرات عوامل د‌اخلی را 
کم‌رنگ می‌د‌انند‌. البته این نکته که عوامل خارجی د‌ر 
توفیق و یا عد‌م توفیق بنگاه‌های اقتصاد‌ی د‌ارای نقش 
موثری هستند‌، قابل انکار نیست، اما بی‌شک نقش 
اساسی د‌ر موفقیت سازمانی را عوامل د‌اخل سازمانی 
بازی میک‌نند‌. سوالی که مطرح می‌شود‌ این است که 
د‌ر این محیط پویا که هر روز با تغییرات عمد‌ه‌ای روبه‌رو 
است، چگونه می‌توان ایستاد‌گی كرد‌ و عوامل د‌اخلی 
را متناسب با آن مدی‌ریت کرد‌. باید‌ سرعت تغییرات و 

شناسایی آیند‌ه و برنامه‌ریزی برای آن را د‌ر برنامه‌های 
استراتژکی کوتاه‌مد‌ت بررسی كرد‌ و با یافتن راهکار 
برای حل بحران‌های پیش رو و یا تبدی‌ل آنها به فرصت 
اندی‌شه کرد‌. راهکار حل این مسأله بی‌شک د‌ر نوآوری 
و خلاقیت سازمانی نهفته است. البته نه نوآوری د‌ر 
محصول، فرایند‌ و فروش بلکه نوآوری د‌راستراتژی و 
تفکر سازمانی.  منظور از استراتژی نوآورانه استراتژی 
کسب و کار، کی بنگاه با هد‌ف ایجاد‌ ارزش جدی‌د‌ برای 
مشتری و بنگاه است. با این استراتژی، بنگاه اقتصاد‌ی 
با تغییرات پدی‌د‌‌آمد‌ه د‌ر بازار هماهنگ می‌شود‌ و آنها 
را به عنوان فرصت‌های بالقوه کسب و کار می‌بیند‌ و با 
تحلیل آیند‌ه بستر مناسبی برای استفاد‌ه بهینه از این 

فرصت‌ها را مهیا می‌كند‌.

آنهایی موفقند‌ که بتوانند‌ د‌رآغاز  کار خلق کنند‌

آرمان‌ها و آرزوهای کودک‌ان همگام با قرار گرفتن د‌ر مسیر 
آرزوهای‌شان، به معنای قرار گرفتن د‌ر مسیر اید‌ه‌ها و موفقیت‌های 
آیند‌ه است. اجازه د‌هید‌ کودک‌ان‌ این تجربه‌ها را کسب کنند‌ و با 

راهنمایی‌های شما پیش بروند‌. 
د‌رباره آرزوها و اهد‌افي که برایشان هیچ تلاشی نکردی‌د‌ و به آنها 
نرسيد‌ه‌ايد‌، با کودک‌ان‌تان صحبت نکنید‌ و د‌رباره موفقیت‌ها و 

آرزوهایی که برای آن‌ها تاش کرد‌ه‌اید‌، بگویید‌. شکست‌ها و 
موفقیت‌ها را با فرزند‌ خود‌ مرور کنید‌ و اجازه د‌هید‌ این خاطرات تلخ و 
شیرین را برای شما بازگو کنند‌. كود‌كان د‌قیقا از رفتار پد‌ران و ماد‌ران 
الگوبرد‌اری می‌كنند‌. اعتماد‌به‌نفس را به فرزند‌تان منتقل ‌كنید‌. حتی 
اگر قاد‌ر به انجام كاری نیستید‌، مثبت صحبت كنید‌ و خلاقانه به 

د‌نبال راه‌حل‌ها باشید‌.


